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PROTESTELE                

DE LA CASA                    

DE PENSII 

CONTINUĂ
SALARIZARE. Salariaţii 

caselor teritoriale de pensii au continuat, 

miercuri, protestele care au ca scop 

obţinerea unei salarizări echitabile. La 

Galaţi, angajaţii CJP au ieșit din nou în 

faţa sediului, chiar dacă ploua, unde au 

stat timp de o oră. > pag. 04

Pentru a doua oară, gălăţeanul Narcis Valentin Lupu a devenit campion mondial 
la disciplina „Latin show” - de această dată la categoria „Duo junior 2” - alături 
de partenera lui, Aurora Pia Erriquez. 

Noua performanţă a fost realizată pe 8 noiembrie 2023, la Skopje, în Macedonia 
de Nord. Valentin face parte, anul acesta, din echipa naţională a Italiei, iar despre 
reușitele lui la dans latino aţi putut citi în primăvara acestui an, în pagina de Diaspora 
a ziarului „Viaţa liberă”. , Anca Melinte > pag. 9

Un gălăţean este, pentru 
a doua oară, campion 
mondial la dans latino

valuta BNR

€4,97 
$4,57

meteo

12˚ 
Senin

Cursul de schimb valutar

la data de 15.11.2023

MĂSURI PENTRU ACCELERAREA FAST DANUBE  > TRANSPORTURI/05
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Proiectul FAST Danube, ce vizează 

îmbunătăţirea condiţiilor de 

navigaţie pe Dunăre, ar urma să 

intre într-o nouă etapă, privind 

pregătirea unor investiţii menite să 

ducă la dezvoltarea transporturilor 

navale. , Ovidiu Amălinei
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editorial
viaţa liberă
Salariile din cutia Pandorei

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

A fost mai întâi majorarea 
salariilor angajaţilor din 
Finanţe, ANAF şi Vămi, cu 
23%, decisă „din pix” de 

ministrul Marcel Boloş în octombrie 
şi care a apărut în atenţia publică abia 
acum câteva zile. Încă nu este clar 
dacă au fost crescute toate salariile 
acestora ori dacă numai s-au egalizat 
salariile din teritoriu cu cele de la 
centru, în urma miilor de acţiuni 
deschise în instanţă. Este cert, însă, că 
lefurile finanţiştilor şi ale vameşilor 
au crescut încă din octombrie, 
dovedind astfel, încă o dată, că unii 
sunt mai egali decât alţii.

Luni, după aproape două 
săptămâni de pichetări ale 

sediilor caselor judeţene de 
sănătate și a sediului central al 
CNAS, Guvernul a „capitulat” 
și a aprobat majorarea, 
diferenţiată, a lefurilor 
acestor angajaţi care încă 
trăiau cu salariile stabilite în 
2018. Legea pentru majorare 
exista dinainte, fusese pusă 
pe tapet în Parlament de mai 
multe ori, dar de fiecare dată 
fusese retrasă fără explicaţii 
chiar înainte de votul final. 
În final, salariaţii caselor 
de sănătate au obţinut ceea 
ce au cerut, fiind nevoie 
chiar și de ameninţarea cu 
sistarea plăţilor către spitale și 
furnizorii de servicii medicale, 
ceea ce ar fi echivalat 
cu lăsarea fără salarii a 
întregului sistem al Sănătăţii.

Și casele de pensii freamătă 
de nemulţumirile salariaţilor. În 
principiu, aceștia cer egalizarea 
salariilor din teritoriu cu cele de 
la Casa Naţională și solicită ca, 
la muncă egală, să fi e plătiţi cu 
salarii egale. Din păcate pentru 
ei, salariaţii de la casele de pensii 
nu au ajuns nici măcar la stadiul 
de promisiuni, ei fi ind încă la cel 
de proteste și revendicări.

Este oarecum paradoxal că 
guvernanţii, care aruncă bani 
„fără număr” prin noua lege a 
pensiilor, fără să spună concret 
sursele de unde vor veni aceștia, 
au „uitat” tocmai de salariaţii 
caselor de pensii, adică de cei 
prin mâinile cărora vor trece 
aceste promisiuni ale Coaliţiei.

Fără să vrea, salariaţii 
caselor de sănătate au setat, 

prin succesul lor, cursul 
pentru acţiuni de protest ale 
altor instituţii din teritoriu, 
ale căror salarii încă se afl ă 
în cutia Pandorei deschisă 
de Guvern. Și uite-așa, pe 
„modelul” CAS, au început 
să protesteze salariaţii din 
direcţiile de sănătate publică, 
din agenţiile judeţene pentru 
ocuparea forţei de muncă 
și, bineînţeles, din casele de 
pensii. Pentru aceștia din 
urmă, a apărut în sfârșit și 
sprijinul sindicatelor din 
Ministerul Muncii, astfel că 
forma protestelor poate evolua 
oricând în ceva mai amplu.

Și uite-așa, „pas cu pas”, se 
alege praful de austeritatea 
bugetară pe care Guvernul a 
anunţat-o cu surle și trâmbiţe.  .

Cristin
el

Luca

maxime

“
Unii oameni                  

apar în viaţa ta                             

ca o binecuvântare; 

alţii – ca o lecţie

MAICA TEREZA

sinaxar
16.11.2023

u Sf. Ap. și Ev. Matei

u Ne place sau nu, viaţa 
merge înainte. Și n-am spus-o 
eu, ci experţii în platfus din 
Crevedia. Și dacă tot am comis 
imprudenţa de a pomeni numele 
localităţii cu trecut exploziv, vă 
spun și că primarul din Crevedia 
și-a mărit salariul cu 70%. Îmi 
pare rău c-am apelat la un sofi sm 
de joasă speţă, pentru a scoate în 
evidenţă că până și în Crevedia 
infl aţia și preţurile au sărit în 
aer.

u După cum v-am mai 
informat, președintele României 
se afl ă în vacanţă. Eufemistic 
vorbind, cuplul prezidenţial 
vizitează, cu scop diplomatic, 
mai multe ţări africane, printre 
care și Kenya. Previzibil, Klaus 
Iohannis a bătut atâta drum, 
ca să ne anunţe că România 
cooperează cu Kenya pentru 
protecţia mediului şi combaterea 
schimbărilor climatice.

Mă mir că despre soarta lui 
Irinel Columbeanu n-a sufl at o 
vorbă, de ca și cum bietul om 
n-ar exista în contextul istoriei 
căminelor de bătrâni. Noroc că 
presa de fashion politic a stat cu 
bunghiul pe doamna Carmen, 
remarcând că ţinuta Primei 
Însoţitoare de Zbor a ţării „i-a 
scos în evidenţă silueta demnă de 
invidiat.“ Dincolo de importanţa 
sustenabilităţii siluetei şi 
rezilienţa fermoarului plimbat 
la Nairobi, trebuie să constatăm, 
cu regret, că doamna Carmen 
a gafat! A încălcat meandrele 
protocolului diplomatic şi 
cutuma vestimentară, potrivit 
cărora trebuie să poarte pantofi , 
astfel încât să nu i se vadă 
degetele la picioare. Însă doamna 
Iohannis a pășit pe covorul 
roșu, pardon de metaforă, 
încălţată cu sandale. Sau, cum 
spun miștocarii și criticii de 

artă teatrală din Nairobi, Prima 
Doamnă a României a sosit în 
capitala Kenyei cu convingerea 
că va participa la premiera 
spectacolului de teatru ieftin și 
absurd „Sandale Carnavalului“.

u În timp ce președintele 
României și soţia sa se afl au 
în avionul care-i purta spre 
meleaguri africane, doi 
astronauţi americani de pe 
Staţia Internaţională au ieșit 
în spaţiu să repare ceva. Nu se 
știe cum, au scăpat o geantă 
cu scule, care, în momentul 
vorbirii, orbitează în jurul 
Pământului. La întoarcere, i-a 
luat șeful la rost:

- Boss, din cauza la năucu’ ăsta, 
că a...

- Ba nu, nu-i adevărat, şefu’! Vă 
minte! El a pierdut trusa de scule. De 
fapt, a furat-o, ca s-o prăduiască la 
nişte extratereştri din Alfa Ce Feren 
Tauri.“ .

tragedia
MAIMUŢA cu PEDALE și MÂRLANUL cu MUSTĂŢI (I)

divina

nec plus ultra
NUMAI MAMA 

NU MAI VINE

ION ZIMBRU         (CĂTRE ÎNVĂŢĂTORUL ION RĂȘCANU - ÎN ZIUĂ ANIVERSARĂ) 

    (!) văd că vin sau cred că vin/ înspre veci şi-nspre amin,

    văd că toate vin pe rază/ şi încet-încet s-aşează

    mai încolo, mai încoace,/ drept în linişte şi-n pace,

    în des/cântec mult şi bine/ - numai MAMA nu mai vine (!)

    (!) văd că sunt sau cred că sunt/ - în eternul meu mărunt -

    cel mai mare şi mai mare:/ gândul meu habar nu are

    cum că totu-i fals şi glumă/ într-un „bulgăre de humă“,

    cum a zis Ion pe-o Creangă/ de cireş, de treacă-meargă (!)

     

    (!) văd că stau sau cred că stau/ învelit în Ag şi-n Au -

    nici n-aştept şi nici nu-mi pasă/ dacă e ori nu-i frumoasă

    ceastă viaţă, ceastă moarte,/ cest aproape, cest departe,

    dacă-s toţi şi dacă-s toate/ - ve-le-rim... sin-gu-ră-ta-te (!)

    (!) văd sau nu, nu cred că nu-s/ printre răsărit şi-apus -

    văd ce nu-i, nu văd ce este/ drept poveste din poveste,

    drept ce-a fost şi se întoarce/ printre vii şi printre Parce,

    printre mult, puţin şi bine/ - numai MAMA nu mai vine (!) 

şi ţara se piaptănă

„Ţaţa, ţa, căpriţă, ţa / Te-am adus din Africa!“

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

T
ransportarea persoanelor 
în comun presupune 
respectarea unui minim 

de igienă, dar şi de atitudine 
civică personală şi colectivă. 
Adică, altfel spus, nu mă sui 
în autobuz cum ţopârlanul cu 
plămânii plini de penultimul şi 
de ultimul fum lung de ţigară ca 
să-l sufl u în nasul celorlalţi. Nu 
mă agit şi nu dau din coate ca 
pălitul de dambla, să mă strecor 
spre un fotoliu liber, indiferent 
că-s la prima vârstă, la vârsta a 
doua, la nu mai ştiu care vârstă 
circulă cu mijloacele noastre 
prăfuite şi încinse şi scrise cu 
arhaismele şi neologismele 

ţicniţilor contemporani. Adică, 
tot altfel spus, nu clefăi şi nu 
pocnesc din gumă, aşa, ca 
s-o fac pe interesantul şi să 
demonstrez că mă doare-n 
bacalaureat de conformişti şi de 
regulile unei civilizaţii fără de 
care ne mâncăm fi caţii reciproc 
şi dezavantajos. Nu mă urc în 
autobuz cu motani şi câini şi alte 
fi are, chiar dacă am aprobarea 
şoferului, fi indcă printre 
călători se găsesc destui sconcşi 
frauduloşi, care-ţi perforează 
tot ce ţi-a mai rămas întreg din 
acest iureş pestilenţial. Şi nu 
troncănesc şi nu ţip tot felul de 
inepţii la telefon sau cu colegul/
colega de scaun. Puţintică morală 
mi-ar spune că nu interesează pe 
nimeni din jur ce am făcut ieri, 

ce a gătit nevasta în bucătărie, ce 
tâmpenii am văzut şi am auzit 
aseară pe aiuritoarele canale ale 
televiziunii. Puţintică morală mi-
ar interzice să povestesc în gura 
mare cât de deştept e nepotul 
meu, de câte ori l-am pus la oliţă, 
cât de repede învaţă să aibă tupeu 
în faţa babei şi a moşneagului, 
aceşti vajnici şi depăşiţi crescători 
de copiii altora, cât de frumos sar 
ei într-un picior şi scuipă ritmic 
pe trotuar, aşa, din fragedă 
copilărie, să vadă şi scuipătorii 
adulţi cât de corect sunt urmaţi 
în apucături. Sigur că da! Iată, 
sunt în autobuz. E dimineaţă. 
Nu mai sunt locuri. Mă ţin de 
bara orizontală din mijlocul 
autovehiculului. Şi n-am cum 
să-mi pun palmele la urechi. Şi 

mi-am uitat şi căştile antifonice 
acasă. O mala/divă zburlită, 
gălăgioasă şi cu cizme de vară, 
un fel de maimuţă cu pedale, şi 
un mârlan cu ochelarii pe ceafa 
zero cu lanţ, un fel de ţopârlan 
cu mustăţi, cam de patruzeci 
de ani fi ecare, vorbesc aşa de 
tare încât pică literele din ziare, 
încât numai vocea/timbrul care 
anunţă staţia următoare le mai 
acoperă urlarea. Şi ce discuţie! 
Ce subiecte! Ce gesticulaţii! 
Dar nimeni nu zice nimic, 
nimeni nu are curaj să le atragă 
atenţia că deranjează prin 
tăria şi stupiditatea vorbelor 
care cutreieră autobuzul ca 
nişte pietre zvârlite spre Maria 
Magdalena. Am eu curaj. (Stai să 
vezi ce-am păţit!) .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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A început Postul Naşterii 
Domnului 
OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Creștinii ortodocși au intrat 

începând de miercuri, 15 

noiembrie, în Postul Nașterii 

Domnului, denumit și Postul 

Crăciunului. Postul va dura 

până pe data de 24 decembrie 

inclusiv, în Ajunul Crăciunului.

Postul Nașterii Domnului sau 
Postul Crăciunului a fost instituit 
în secolele IV-V, deci mai târziu 
decât Postul Paștelui. Acest post 
combină pocăința cu milostenia 
și fapta bună, astfel încât să de-
venim lăcaș pentru Hristos. Nu 
întâmplător, prima mare săr-
bătoare din Postul Crăciunului 
este Intrarea Maicii Domnului în 
Biserică, sărbătoare care ne dez-
văluie că Maica Domnului intră 
în templul din Ierusalim pentru 
a deveni ea însăși templu sau „bi-
serica sfântă și cuvântătoare de 
rai“.

Pregătirea pentru intrarea în 
Postul Nașterii Domnului s-a fă-
cut încă din seara zilei de marți, 

14 noiembrie, odată cu Lăsatul 
secului.

”Pelerinajul începe în seara 
aceasta spre Betleem, spre Tine, 
Doamne, Care ne dai măsura 
sănătății sufl etești și trupești și 
cea a viețuirii cumpătate. Dum-
nezeu devine Copil, ca noi să ne 
recăpătăm copilăria plină de iu-
birea, de ajutorul și de candoarea 
Lui. Rânduiala tradiției îndăti-
nate spune: iertare, iertare, ier-
tare, din inimă, din inimă, din 
inimă, pentru toți și către toți! 
Așa inima devine Betleem! Acolo 
«crește» Domnul viața din noi și 
dintre noi pașnică și fraternă!”, a 
transmis Arhiepiscopul Dunării 
de Jos, ÎPS Casian, credincioșilor 
care încep acest urcuș duhov-
nicesc spre marea sărbătoare a 
Nașterii Domnului.

Postul Crăciunului este pri-
mul post din anul bisericesc 
și ultimul din anul civil. Pe 
parcursul celor 40 de zile de 
post, credincioșii vor avea o 
alimentație cumpătată, pe bază 
de legume și, ocazional, cu pre-
parate din pește, în zilele de 

dezlegare rânduite în calendarul 
bisericesc.

Dincolo însă de această rându-
ială de natură alimentară, și mai 
importantă pe durata postului 
este străduința credinciosului de 
a-și primeni sufl etul, devenind 
mai iertător, mai bun față de se-
meni și mai smerit în dimensiu-
nea sa duhovnicească.

În tradiția rurală, în Postul 
Crăciunului, după Lăsatul secu-

lui, începea și sezonul șezătorilor, 
în care femeile, dar și fetele ti-
nere, se întâlneau pentru diverse 
activități, precum torsul cânepii 
sau al lânii, dar se spuneau și 
snoave și povești populare. De 
asemenea, în șezătorile ce aveau 
loc înaintea Crăciunului și a Anu-
lui Nou, se învățau și se repetau 
colindele și urăturile și se discuta 
în amănunt despre buna pregăti-
re a acestor sărbători.  .

PREGĂTIRI DE ÎNTÂMPINAREA CRĂCIUNULUI . CREDINŢĂ

UNDE SE AFLĂ 

RADARELE 
TRAFIC. Astăzi, 16 

noiembrie 2023, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Stadionului, Prelungirea Brăilei 

și Calea Prutului. În judeţ, șoferii 

prezenţi pe șosele vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în localităţile Piscu 

și Hanu Conachi, pe DN 26, la 

Tuluceşti și Frumuşiţa, precum și 

pe DJ 251, în comunele Smârdan și 

Cuza Vodă. Pe DE 581, un radar va 

fi  prezent la Cosmești. . S.A.M.

publicitatePRF MP 003581
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Medaliaţi cu aur 
la Târgul de Transfer 
Tehnologic 2023
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 A doua ediţie a Târgului de 

Transfer Tehnologic a avut loc, 

miercuri, 15 noiembrie, în holul 

sediului central al Universităţii 

„Dunărea de Jos”, reunind 

câteva zeci de expozanţi și, în a 

doua parte a zilei, 12 prezentări 

știinţifi ce în Sala Senatului, cu 

participarea unor cercetători din 

Galaţi, din ţară și străinătate.  

Misiunea Târgului este să 
funcţioneze drept interfaţă între 
cercetători și mediul de afaceri, 
astfel încât ideile primilor, de cele 
mai multe ori premiate la compe-
tiţii prestigioase, să se transforme 
în realitate și să își găsească apli-
cabilitate în viaţa reală, după cum 
au subliniat mulţi dintre cercetă-
torii prezenţi. Printre aceștia se 
afl au și membrii echipei Centru-
lui de Cercetare Interdisciplinară 
în Domeniul Eco-nano Tehnologi-
ei și a Materialelor Inovative de 
la Universitatea gazdă, recent me-
daliaţi cu aur în cadrul ICAN 2023 
- The 8th International Invention 
Innovation Competition in Cana-
da, pentru materiale inovative de 
absorbţie a hidrocarburilor. Așa 
cum ne-au mărturisit, orice tip de 

cercetare este mult mai efi cient 
dacă determină schimbări bene-
fi ce în viaţa noastră de zi cu zi.  

După deschiderea ofi cială 
a Târgului, făcută de rectorul 
prof. univ. dr. ing. Puiu Lucian 
Georgescu și prorectorul respon-
sabil cu Cercetarea, prof. univ. 
dr. ec. dr. ing. Silvius Stanciu, 
în prezenţa vicepreședinţilor de 
Consiliu Judeţean din Galaţi și 
Brăila, Mitică Sandu și Ciprian 
Ionuţ Dobre, a președintelui fi li-
alei locale a Consiliului Naţional 
al Întreprinderilor Private Mici 
și Mijlocii din România, Marian 
Filimon, și a reprezentantului 
Eurocampus Buzău, Constantin 
Manolache, expozanţii și vizi-
tatorii au putut interacţiona 
liber.  ,

 

LA UNIVERSITATEA „DUNĂREA DE JOS”  .  CERCETARE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Salariaţii caselor teritoriale 
de pensii au continuat, miercuri, 
protestele care au ca scop obţine-
rea unei salarizări echitabile. La 
Galaţi, angajaţii CJP au ieșit din 
nou în faţa sediului, chiar dacă 
ploua, unde au stat timp de o oră, 
dar fără să afecteze în vreun fel 
activitatea de la ghișee. Același 
lucru l-au făcut și colegii lor de la 
Casa Locală de Pensii din Tecuci, 
dar fără ploaie.

 „Noi vrem egalizarea salari-
ilor cu cele de la Casa Naţională 
de Pensii și modifi carea art. 141 
al Legii 263/2010. Am cerut și 
modifi carea legii pensiilor care 
se afl ă în dezbatere, prin adăuga-
rea unui articol prin care să avem 
legiferat acest aspect al salariilor 

egale, dacă îl vom obţine”, ne-a 
declarat Mihaela Iacob, repre-
zentantă a salariaţilor din Casa 
Judeţeană de Pensii Galaţi. 

 Aceasta ne-a mai spus că, după 
două săptămâni în care proteste-
le au fost organizate numai de 
salariaţi, s-a cerut și sprijinul sin-
dicatului din cadrul Ministerului 
Muncii, sprijin care se pare că a 
fost obţinut începând de mier-
curi, 15 noiembrie. 

 Până în acest moment, protes-
tele salariaţilor caselor de pensii 
nu au avut niciun rezultat, nici 
măcar pe cel al obţinerii unor 
promisiuni din partea guvernan-
ţilor. „Deocamdată suntem încă 
la stadiul de revendicări. Dar, la 
fel ca toţi colegii noștri din ţară, 
vom continua până când lucruri-
le vor intra pe un făgaș pozitiv”, 
ne-a mai spus Mihaela Iacob. ,

salarizare
Protestele de la Casa de Pensii 
continuă

Primarul 
comunei 
Buciumeni a 
încetat din viaţă

DECES. Primarul comunei Bu-

ciumeni, Petrache Năstasă, a încetat din 

viaţă, luni, 13 noiembrie 2023.  În vârstă 

de 74 de ani, Petrache Năstasă a fost 

ales primar din partea PSD în anul 2012, 

după ce anterior a mai avut un mandat 

(2004-2008), din partea PD, iar anterior, 

între 2000 și 2004, fusese viceprimar. 

Înmormântarea va avea loc astăzi, 16 

noiembrie.   Potrivit purtătorului de cuvânt 

al Instituţiei Prefectului judeţului Galaţi, Te-

odora Diaconiţa, atribuţiile edilului defunct 

vor fi  preluate de viceprimarul comunei 

Buciumeni, Emil Herescu.  ,   V.L. 

 VERIFICĂRI ALE 

POLIŢIEI LOCALE 

PE LINIE RUTIERĂ
ASTĂZI. Şoferii care circulă 

astăzi, 16 noiembrie 2023, prin 

municipiul Galaţi, trebuie să ţină cont 

că echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor verifi ca respectarea legii 

pe următoarele segmente de străzi: 

str. Brăilei, zona Spitalul Clinic 

Judeţean de Urgenţă ”Sf. Apostol 

Andrei”; str. 1 Decembrie 1918 

(General) și blvd. Milcov; blvd. Henri 

Coandă, între str. Traian Vuia și blvd. 

George Coșbuc; str. Gheorghe 

Doja, între str. Nae Leonard și str. 

Anghel Saligny; str. Brăilei, între str. 

Traian și blvd. Siderurgiștilor; str. 

Traian, între str. Cezar și str. Tecuci 

(Piaţa Centrală); blvd. Oţelarilor, 

între str. Stadionului și str. Brăilei, 

blvd. Dunărea; str. Domnească, 

între str. Navelor până în str. Radu 

Negru.Abaterile constatate vor fi  

sancţionate conform OUG 195/2002, 

HCL 337/2021, HCL 339/2021, 

Legii 61/1991, Legii 38/2003, Legii 

448/2006.S.A.M.  . Anca Spânu 

O

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Două persoane, pe numele căro-
ra existau mandate de executare a 
pedepsei cu închisoarea, au ajuns 
după gratii, după ce au fost găsite 
de oamenii legii. 

Pe 14 noiembrie, poliţiștii din ca-
drul Serviciului Investigaţii Crimi-
nale, Biroul Urmăriri au depistat și 
reţinut două persoane, faţă de care 
instanţele de judecată emiseseră 
mandate de executare a pedepsei 
cu închisoarea. Prima persoană, 
un bărbat de 49 de ani, din satul 
Pupezeni, comuna Bălășești, jude-
ţul Galaţi, a fost depistat pe raza 
localităţii de domiciliu cu sprijinul 
poliţiștilor din cadrul Postului de 
Poliţie Bălășești. Acesta fusese con-
damnat de Judecătoria Bârlad, pe 
09.11.2023, la o pedeapsă de patru 

ani închisoare într-o cauză penală 
în care a fost judecat pentru co-
miterea infracţiunilor de tâlhărie 
și conducerea unui vehicul sub 
infl uenţa alcoolului sau a altor 
substanţe. A doua persoană, un 
bărbat cu vârsta de 26 de ani, din 
municipiul Tecuci, judeţul Galaţi, 
a fost depistat pe raza localităţii de 
domiciliu. Acesta a fost condam-
nat  de Tribunalul Galaţi, la data 
de 08.11.2023, la o pedeapsă de doi 
ani și șapte luni închisoare într-o 
cauză penală în care a fost jude-
cat pentru comiterea infracţiunii 
de trafi c de droguri de mare risc. 
„Persoanele depistate au fost con-
duse și încarcerate în Penitencia-
rul de Maximă Siguranţă Galaţi, în 
vederea executării pedepsei”, ne-a 
declarat agent șef principal Ciprian 
Stoica, purtătorul de cuvânt al IPJ
Galaţi.  ,

încarceraţi
Doi urmăriţi, 
prinși de poliţiștii gălăţeni
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Relansarea proiectului 
de îmbunătăţire 
a navigaţiei pe Dunăre

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Proiectul FAST Danube, ce 

vizează îmbunătăţirea condiţiilor 

de navigaţie pe Dunăre, ar 

urma să intre într-o nouă etapă, 

privind pregătirea unor investiţii 

menite să ducă la dezvoltarea 

transporturilor navale. 

În cadrul Proiectului FAST 
Danube, Administraţia Fluvială 
a Dunării de Jos (AFDJ) Galaţi co-
laborează cu Agenţia Executivă 
pentru Explorarea și Întreţinerea 
Fluviului Dunărea (IAPPD) Ruse, 
din Bulgaria.

Scopul proiectului este acela 
de a identifi ca soluţiile tehnice ce 
urmează să fi e puse în aplicare 
în vederea asigurării condiţiilor 
de navigaţie pe sectorul comun 
româno-bulgar al Dunării și des-
fă șurarea transportului pe Du-
năre în condiţii de siguranţă pe 
tot parcursul anului. Proiectul 
este fi nanţat prin Mecanismul de 
Conectare a Europei 2014-2020, 
însă partea bulgară a înregistrat 
de-a lungul timpului mari întâr-
zieri în respectarea îndeplinirii 
etapelor prevăzute în proiect, în 
realizarea studiilor de mediu. 

Se pare, totuși, că lucrurile în-
cep să se miște mai bine și în Bul-
garia, mai ales că, în noul context 

geopolitic, generat de războiul 
din Ucraina, importanţa Dunării 
ca axă europeană de transport a 
crescut în mod considerabil. 

Așa se face că Ministerul bul-
gar al Transporturilor și Comuni-
caţiilor și Ministerul Dezvoltării 
Regionale și Lucrărilor Publice de 
la Sofi a și-au luat recent angaja-
mentul de ”a lua măsuri urgente” 
pentru fi nalizarea activităţii le-
gate de studiul de impact ecologic 
privind Proiectul FAST Danube 
și pentru pregătirea intenţiei de 
investiţii pentru implementarea 
activităţilor din proiect. 

Partea bulgară ar urma să par-
ticipe în cadrul unor proiecte cu 
fi nanţare europeană la punerea 
în practică a măsurilor inginerești 
de îmbunătăţire a navigaţiei pe 
Dunăre. Aceste proiecte ar urma 
să fi e depuse pentru fi nanţare în 
cadrul Mecanismului de Conec-
tare a Europei 2021-2027. 

Reacţia părţii bulgare vine 
după ce, luna trecută, într-o in-
tervenţie la Strasbourg, comisa-
rul european pentru Transpor-
turi, Adina Vălean, a arătat că 
România şi Bulgaria ar trebui să 
depună un proiect pe Programul 
FAST Danube 2 până la fi naliza-
rea call-ului de proiecte deschis 
în septembrie și care are ca limită 
luna ianuarie 2024.  Asigurarea 
navigabilităţii Dunării a fost și 

unul dintre punctele centrale 
ale unei iniţiative de întărire a 
conectivităţii cu România şi Gre-
cia pe axa Nord-Sud. 

„Vă reamintesc faptul că în 
cadrul regulamentului de re-
vizuire a hărţilor şi a traseelor 
de transport europene, am in-
trodus un coridor suplimentar 
faţă de cele existente, şi anume 
Coridorul Nord-Sud care uneşte 
Marea Baltică, Marea Neagră şi 
Marea Egee. România, Bulgaria 
şi Grecia, evident, fi ind pe acest 
coridor, am discutat despre o co-
laborare intensifi cată între aces-
te trei ţări pentru conectivitate”, 
a declarat Adina Vălean. 

Comisarul european a mai 
arătat că în mod tradiţional co-
nectivitatea spre sud, cu Bulga-
ria, a fost defi citară, în contextul 
în care de-a lungul anilor de pre-
aderare şi în timpul şi în anii care 
s-au scurs de la intrarea în Uniu-
nea Europeană, focalizarea a fost 
pe conectivitatea Est-Vest. 

„Acum există oportunitatea 
de a strânge legăturile pe axa 
Nord-Sud, care ar fi  foarte utilă 
atât din punct de vedere al mobi-
lităţii militare, cât şi pentru co-
nectarea între aceste trei mări, 
care reprezintă puncte de intrare 
pentru coridoarele pentru măr-
furi şi coridoarele de transport 
europene. În cadrul acestei dis-

cuţii am insistat pe participarea 
onestă a României şi Bulgariei în 
Proiectul FAST Danube”, a preci-
zat înaltul ofi cial european. 

Adina Vălean a afi rmat că aş-
teaptă la call-ul de proiecte lansat 
în septembrie, şi care are ca ter-
men-limită luna ianuarie, să vadă 
„un proiect comun România-Bul-
garia pe FAST Danube 2, ceea ce ar 
însemna asigurarea navigabilită-
ţii Dunării tot timpul anului”. 

„Comisia favorizează acest 
proiect, avem fi nanţare pentru 
el. Tot ceea ce lipseşte este depu-
nerea proiectului de către cele 
două ţări partenere – România şi 
Bulgaria. Sigur, auzim o mulţime 
de lucruri, de ce este întârziat, în 
special din cauza studiilor de me-
diu din Bulgaria aferente primu-
lui proiect FAST Danube 1, care 
practic nu este închis din cauza 
absenţei unui studiu de mediu. 
Am insistat şi la Varna pe lângă 
ofi cialităţile bulgare, o să trimit 
din nou experţii Comisiei într-o 
vizită comună de mediere şi de 
închidere a Proiectului FAST 
Danube 1 şi pregătirea aplicării 
Proiectului FAST Danube 2”, a ex-
plicat ea la momentul respectiv. 

Punerea în practică a măsurilor 
defi nite prin FAST Danube ar putea 
duce creșterea cu până la 20 la sută 
a trafi cului de mărfuri pe sectorul 
româno-bulgar al Dunării. .

MĂSURI PENTRU ACCELERAREA FAST DANUBE  .  TRANSPORTURI

 BNS SESIZEAZĂ 

COMISIA 

EUROPEANĂ PE 

LEGEA PENSIILOR
PROBLEME. Blocul 

Naţional Sindical a organizat, 

miercuri, o conferinţă de presă, pe 

tema proiectului de lege adoptat de 

Guvernul României privind reforma 

sistemului public de pensii. Au fost 

prezentate principalele probleme 

pe care le va aduce proiectul de 

lege, odată intrat în vigoare și în 

urma căruia „milioane de români 

vor fi  afectaţi direct”, conform 

președintelui BNS, Dumitru Costin. 

„Este o lege care îi sancţionează 

pe salariaţii activi. Vom sesiza 

Comisia Europeană în România 

asupra incertitudinilor pe care le 

aduce această lege. Am sesizat deja 

comisarul european pentru muncă! 

Singurii care benefi ciază, pe termen 

scurt, de acest proiect sunt actualii 

pensionari afl aţi în plată. Nu pare să 

fi e soluţia pe care o așteptau lucrătorii 

din România! Pregătiţi-vă că în 2030 

va fi  crescută din nou vârsta de 

pensionare așa cum arată lucrurile, 

odată cu adoptarea proiectului!”, a 

afi rmat Dumitru Costin.  .  C.L.
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Primele lansări reale 
de rachete ale unui sistem 
Patriot românesc
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 O rachetă a sistemului antiaerian 

Patriot a ratat o lansare la 

exerciţiul militar cu trageri 

reale, care s-a desfășurat 

miercuri în poligonul de la Capu 

Midia, relatează B1 TV, citat de 

defenseromania.ro. 

Regimentul 74 PATRIOT a 
executat primele lansări cu sis-
temul de rachete sol-aer PATRI-
OT în poligonul de trageri Capu 
Midia. Militarii români au lansat 
rachete de tip PAC-2 ATM pe ţinte 
aeriene simulate de drone MQM 
178 Firejet și ULTRA 20, anunţă 
Regimentul 74 PATRIOT.

 Exerciţiul "Patriot Spark 23“ 
are ca scop validarea şi verifi carea 
funcţionării primului sistem de 
rachete sol-aer PATRIOT intrat în 
dotarea Forţelor Aeriene Române 
în 2020, precum şi pregătirea în 
vederea creşterii capacităţii ope-
raţionale, a informat Ministerul 
Apărării Naţionale. 

 Se pare că nu totul a funcţi-
onat normal, iar o rachetă PAC-2 
ATM a ratat lansarea, potrivit re-
latărilor B1Tv. Ofi cialii Armatei 
române au explicat că problema a 
fost cauzată de o eroare de comu-
nicare între elementele sistemu-
lui Patriot, dar aceasta a fost re-
mediată ulterior, fi ind efectuată 
lansarea prevăzută de scenariul 
exerciţiului.

 Exerciţiul efectuat în poligo-
nul de la Capu Midia a urmărit 
testarea sistemului antiaerian 
Patriot, fi ind un exerciţiu de com-
batere a ameninţărilor aeriene, 
prin identifi carea, urmărirea şi 
neutralizarea de către sistemul 
de rachete sol-aer PATRIOT a ţin-
telor aeriene, simulate de tipuri 
diferite de drone, cu rachete de 
tip PAC-2 ATM.

"Azi am executat prima tragere 
cu sistemul PATRIOT intrat în do-
tarea Armatei României în 2020, 
doar cu militari români“, a mai 
transmis MApN. "Totul calculat 
la secundă, trei ani de pregătire, 
multe cursuri în SUA, săptămâni 
întregi petrecute în poligon“, a 
mai transmis MApN, care a de-

scris evenimentul la care au par-
ticipat inclusiv premierul Marcel 
Ciolacu și fostul premier și fost șef 
de stat major Nicolae Ciucă.

 România a achiziţionat șapte 
sisteme de apărare antiaeriană de 
tip Patriot. Din acestea patru au 
fost livrate, urmând să fi e con-
tractate următoarele trei. Din 
cele șapte sisteme, patru vor fi  
utilizate de forţele aeriene și trei 
de forţele terestre. Cele șapte 
sisteme costă aproximativ 4 mi-
liarde de dolari, achiziţia Patriot 
fi ind cea mai scumpă din istoria 
României. .

PREMIERĂ, DAR ȘI O PROBLEMĂ, ÎN POLIGONUL CAPU MIDIA  .  TRAGERI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Câteva zeci de angajaţi ai Ca-
sei Judeţene de Pensii (CJP) Har-
ghita, Agenţiei Judeţene pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă (AJO-
FM) şi Agenţiei Judeţene pentru 
Plăţi şi Inspecţie Socială (AJPIS) 
au organizat, miercuri, un pro-
test spontan faţă de nivelul de 
salarizare, dar şi volumul şi 
condiţiile de muncă, informea-
ză Agerpres.

 Reprezentantul salariaţi-
lor de la CJP Harghita, Claudiu 
Sere, a declarat presei că protes-
tul este unul spontan, oamenii 
reclamând faptul că sunt plătiţi 
insufi cient, că volumul de mun-
că este foarte mare, motiv pen-
tru care mulţi aleg să părăsească 
aceste instituţii. "Mi se pare du-
reros ca unii să muncească la fel 
de mult ca alţii şi să primească 
mult mai puţin, pentru că legea 
a plecat cu excepţii - excepţii la 
Finanţe, excepţii la alte institu-

ţii. Gândiţi-vă că de la Casa de 
Pensii pleacă specialiştii. Rămâ-
nem fără oameni din cauza sa-
larizării şi munca e dublă. Încă 
o dată spun: pleacă specialiştii 
şi ne trezim că suntem nemul-
ţumiţi că nu se fac dosarele de 
pensionare cum trebuie, pentru 
că oamenii care ştiu meserie 
pleacă, pentru că sunt unele 
dintre cele mai proaste salarii 
din întreg sistemul bugetar. (...) 
Şi AJPIS, şi AJOFM, toţi ne con-
fruntăm cu lipsă de personal, cu 

muncă foarte multă pe cap de sa-
lariat şi atunci cineva ar trebui 
să ne bage şi pe noi în seamă şi 
să ne dea ce merităm, nu cerşim, 
ne cerem doar drepturile“, a de-
clarat Claudiu Sere.

 Un protest similar a avut loc, 
tot miercuri, la Sibiu, unde cei 
95 de angajaţi ai Direcţiei de Să-
nătate Publică au ameninţat cu 
greva generală dacă nu li se ma-
jorează salariile la fel ca celor de 
la Casa Judeţeană de Asigurări 
de Sănătate. .

proteste
Angajaţi din mai multe instituţii publice cer mărirea salariilor

Becali 
a scăpat de 
acuzaţia de 
fraudă la vot

PRESCRIERE. Judecătoria Buftea 

a dispus încetarea procesului penal împotriva 

lui Gigi Becali în dosarul în care patronul FCSB 

este acuzat de săvârşirea infracţiunii de fraudă 

la vot. Instanţa a constatat că fapta de care era 

acuzat Becali s-a prescris în octombrie 2023, 

în condiţiile în care dosarul a stat patru ani în 

sertarele procurorilor. După ce a fost eliberat 

condiţionat din închisoare, în 2015, lui Becali 

i s-au impus mai multe interdicţii, printre care 

dreptul de a alege şi de a fi  ales în funcţii publi-

ce, dar şi dreptul de a vota. Cu toate acestea, 

el a votat la Referendumul pentru familie, în 

octombrie 2018.  . Cristinel Luca

 PROIECTUL LEGII 

PENSIILOR INTRĂ, 

LUNI, ÎN CAMERA 

DEPUTAŢILOR
DEZBATERI. Proiectul 

Legii pensiilor va intra în dezbaterea 

Comisiei pentru muncă şi protecţie 

socială a Camerei Deputaţilor 

luni, 20 noiembrie, potrivit unei 

decizii a Biroului permanent 

al forului legislativ, informează 

Agerpres. Termenul de depunere a 

amendamentelor este 17 noiembrie, 

iar termenul de depunere a 

raportului este 20 noiembrie, acesta 

urmând să fi e dezbătut şi în şedinţa 

de plen. Senatul a adoptat, marţi, 

proiectul de lege al Guvernului 

privind sistemul public de pensii, 

conform căruia pensiile celor peste 

4,7 milioane de benefi ciari urmează 

să fi e recalculate după o nouă 

formulă. S-au înregistrat 85 de voturi 

„pentru“, şase voturi „împotrivă“ 

şi 19 abţineri. Majoritatea 

amendamentelor adoptate de Senat 

au fost ale grupurilor PNL şi PSD. 

Conform proiectului Guvernului, 

de la 1 ianuarie 2024 se majorează 

cu 13,8% punctul de pensie, de 

la 1.785 de lei la 2.032 de lei, iar 

de la 1 septembrie 2024 pensiile 

se majorează în urma recalculării 

după noua formulă.  Dreptul la 

pensie se obţine după minimum 

15 ani de contribuţii, fără a fi  luate 

în calcul perioadele necontributive 

asimilate (studiile universitare, 

stagiul militar, concediul medical, 

şomajul, deportarea, prizonieratul 

sau detenţia politică).  Totodată, 

urmează să se egalizeze treptat, 

până în 2035, vârsta de pensionare 

pentru femei şi bărbaţi la 65 de ani.  

.Cristinel Luca 

online

PRF PVL 000031
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Galaţiul, printre judeţele 
cu cele mai mari suprafeţe 
de teren degradat
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Avem un fond forestier fărâmiţat 

și exploatat haotic de către 

proprietarii privaţi și printre cele 

mai multe terenuri degradate 

din ţară. Pe deasupra, nici clima 

nu ne ajută prea mult, ba chiar 

dimpotrivă. Efectele secetei din 

anii 2020-2022 se manifestă cu 

întârziere, astfel că peste 200 de 

hectare de păduri se usucă „pe 

picioare“. Toate acestea, dar și 

multe alte aspecte, sunt detaliate 

într-un raport dat publicităţii 

recent de către Direcţia Silvică 

Galaţi. La fi nal, și vestea bună. 

Organizatoric, Direcţia Silvi-
că Galaţi este compusă din patru 
ocoale, 15 districte, 78 de cantoane 
și trei pepiniere silvice. Direcţia 
gălăţeană administrează în pre-
zent o suprafaţă de 37.260 ha, din 
care 20.738 ha sunt fond forestier 
de stat și 16.522 ha - fond forestier 
privat (unde se asigură servicii de 
paza fondului forestier).

„Aproape 40% din aceste pro-
prietăţi private sunt suprafeţe 
cu câteva mii de proprietari, res-
pectiv cu proprietăţi mai mici 
de un hectar, conturând astfel 
imaginea unui fond forestier fă-
râmiţat și constituind astfel prin-
cipala problemă în dezvoltarea 
durabilă a pădurilor judeţului și 
menţinerea funcţiilor ecologice 
ale acestora“, conform raportului 
citat. 

 Defrișări necontrolate 
ale pădurilor private 

Activitatea Direcţiei Silvice 
Galaţi este marcată de particula-
rităţile zonei de silvostepă aridă 
cu tendinţe spre deșertifi care. 
„Cu alte cuvinte, este marcată 
de feedback-ul pe care natura îl 
oferă la defrișările necontrola-
te ale proprietarilor privaţi de 
pădure, activităţi desfășurate 

într-o manieră inconștientă, ne-
ridicându-le niciun semn de în-
trebare despre efectele adverse 
ulterioare. Se remarcă din nou 
o trăsătură a acestor proprietari, 
care se caracterizează prin faptul 
că, atâta timp cât își satisfac ne-
voile de moment, nu le mai pasă 
de consecinţele ecologice pe ter-
men îndelungat. Însă, în momen-
tul în care consecinţele negative 
(inundaţii, alunecări de teren, 
secetă prelungită etc.) încep să 
își facă simţită prezenţa, factorii 
decizionali de resort ar începe 
căutarea de soluţii de redresare, 
conștientizându-se abia foarte 
târziu că preţul satisfacerii nevo-
ilor private s-a dovedit a fi  unul 
prea mare pentru capacitatea me-
diului de susţinere“.

 Ni se usucă pădurile 
Potrivit raportului Direcţiei 

Silvice Galaţi, se manifestă cu în-
târziere efectele secetei din anii 
2020-2022, continuate și în anul 
2023. Au fost semnalate, astfel, 
peste 200 de ha afectate de feno-
menul de uscare. „Fenomenul se 
manifestă în general la salcâme-
te, în două cantoane silvice din 
zona Luncii Siretului și, recent, 
în suprafeţe ocupate cu arborete 
de stejar din nordul judeţului. 
După întocmirea documenta-
ţiilor și obţinerea aprobărilor 
prevăzute de legislaţia silvică în 
vigoare, recoltarea acestor su-
prafeţe și declanșarea lucrărilor 
de regenerare vor fi  realizate cu 
prioritate“.

„Direcţia Silvică Galaţi spriji-
nă sub raport tehnic și cu mate-
rial biologic (contra cost) activi-
tatea de regenerare a pădurilor 
din sectorul privat, precum și de 
împădurire a unor terenuri de-
gradate inapte pentru folosinţe 
agricole.

 În decursul anului, Direcţia 
Silvică Galaţi parcurge cu lucrări 
de regenerare o suprafaţă de pes-

te 472 ha în fondul forestier de 
stat afl at în administrare, din 
care 356 ha regenerări naturale 
și 116 ha regenerări artifi ciale 
(împăduriri)“.

 Suprafeţe mari 
de terenuri degradate 

Condiţiile naturale de climă, 
relief, regim de precipitaţii, ve-
getaţie și substrat litologic, co-
roborate cu o agrotehnică neco-
respunzătoare de gospodărire a 
fondului funciar, fac ca judeţul 
Galaţi să se numere printre jude-
ţele cu cele mai mari suprafeţe de 
teren degradat din ţară, se menţi-
onează în raport. „Necesitatea ac-
ţiunilor de împădurire este dicta-
tă de aceste forme accentuate de 
degradare, și anume: eroziune de 
suprafaţă accentuată și eroziune 
de adâncime, numeroase ravene, 
ogașe, rigole și șiroiri, forme de 
degradare. Toate acestea conduc 
la scăderea fertilităţii solului, 
activarea secetei, micșorarea 
producţiei agricole, reducerea 
suprafeţei arabile, înrăutăţirea 
regimului apelor, colmatarea la-
curilor de acumulare, poluarea 
solului, îngreunarea exploatării 
terenurilor agricole și, nu în cele 
din urmă, la degradarea drumu-
rilor și așezărilor omenești“. 

 Se adaugă și aici factorii eco-
logici extrem de limitativi, cum 
sunt defi citul de apă în sol în pe-
rioada de vegetaţie, versanţi lun-
gi neuniformi, ondulaţi, cu grad 
ridicat de frământare, insolaţie, 
evapotranspiraţie excesivă, expo-
ziţie însorită, pantă ridicată, sol 
lipsit în cea mai mare parte de 
humus. Formele de relief carac-
teristice acestor terenuri, combi-
nate cu elemente de climă (ploi 
torenţiale în perioada de vară, 
vânt, temperatură) și de substra-
tul petrografi c format ca loess și 
nisipuri favorizează în mod con-
tinuu procesul de eroziune de 
suprafaţă și de adâncime.

 Un alt „factor“ agravant, 
omul 

"Factorul antropic - prezent 
prin pășunatul excesiv, neraţi-
onal, practicat de-a lungul tim-
pului pe orice fel de vreme, fără 
un asolament, fără fertilizări, 
pe terenuri cu pante în general 
de peste 20o, cu substraturi pe-
trografi ce foarte friabile eroziu-
nii de suprafaţă și de adâncime, 
orientarea greșită a parcelelor și 
a drumurilor de exploatare - a 
condus la transformarea a supra-
feţe mari de pășuni în terenuri 
degradate. Formele de degradare 
a terenului conduc la reducerea 
suprafeţei de pășune atât în tre-
imea superioară a versanţilor, 
unde majoritatea solurilor au 
eroziune excesivă, cât și în aval, 
pe ravene puternic dezvoltate pe 
fi rul văii; chiar și cele ce traver-
sează perimetrul pe linia de cea 
mai mare pantă se lărgesc și se 
adâncesc continuu spre amonte 
și în lateral, punând în pericol 
localităţile învecinate“.

 Există și o veste bună: îm-
păduririle reprezintă cele mai 
efi ciente și mai ieftine măsuri 
ameliorative de contracarare a 
tuturor efectelor negative pre-
zentate anterior, spune Direcţia 
Silvică. În ecosistemele afectate, 
ideea de bază promovată este co-
nexiunea dintre acestea și activi-
tatea agroindustrială desfășurată 
în vecinătate, prin crearea unui 
echilibru "sănătos“ între cerin-
ţele ecologice și managementul 
agroindustrial, cu benefi cii pe 
termen lung aduse elementelor 
de mediu și oamenilor. În acest 
sens, Direcţia Silvică Galaţi a 
încheiat protocoale de colabora-
re cu foarte multe instituţii de 
învăţământ din judeţ, atrăgând 
totodată și alte instituţii și ONG-
uri în acţiuni ecosilvice pentru 
dezvoltarea unei conștiinţe reale 
asupra protejării și promovării 
importanţei pădurii. .

"FEEDBACK-UL“ ÎNGRIJORĂTOR PE CARE NI-L DĂ NATURA  .  DEȘERTIFICARE

 FONDUL 

PROPRIETATEA, 

PE PIERDERE 

DUPĂ VÂNZAREA 

HIDROELECTRICA
REZULTATE. Fondul 

Proprietatea a încheiat primele 

nouă luni cu o pierdere netă de 

968 milioane de lei, comparativ 

cu un profi t de 3,5 miliarde de lei 

în perioada similară din 2022, ca 

urmare a diferenţei de valoare 

în ceea ce privește pachetul de 

acţiuni deţinut la Hidroelectrica, 

pe care Fondul l-a vândut în 

acest an, informează Mediafax. 

La Hidroelectrica, „preţul de 

ofertă publică iniţială a fost mai 

mic comparativ cu evaluarea 

înregistrată pentru 31 decembrie 

2022 (1,87 miliarde de lei pierdere 

de valoare justă)“, se arată într-

un comunicat al FP. La fi nele 

primelor nouă luni din acest an, 

FP a raportat venituri brute din 

dividende de 962 milioane de 

lei, faţă de 934 milioane de lei 

în perioada similară din 2022, şi 

pierderi aferente participaţiilor de 

1,6 miliarde de lei, comparativ cu 

un profi t de 2,5 miliarde de lei anul 

trecut. În fi nal, pierderile nete din 

activitatea operaţională s-au ridicat 

la 502 milioane de lei, de la un profi t 

de 3,6 miliarde de lei în ianuarie - 

septembrie 2022.  .  Cristinel 

Luca
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badminton
Buchet de medalii la Timișoara

GHEORGHE  ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

Orașul de pe Bega a găzduit 
zilele acestea întrecerile Campi-
onatului Naţional de badminton 
pentru juniori Under 15. Într-o 
competiţie populată, sportivii 
gălăţeni de la CS Universitatea 
și Siderurgistul s-au evidenţiat, 
încă o dată, și, după evoluţii nota-
bile, și-au trecut în cont un mare 
număr de medalii.

 Într-o ediţie anterioară a zia-
rului nostru am consemnat succe-
sul Irinei Daria Gherasim, care a 
dominat disputa fetelor, cucerind 
nu mai puţin de trei medalii de 
aur. Acum venim cu precizări su-
plimentare. La simplu, gălăţean-
ca legitimată la CS Universitatea a 
câștigat fi nala cu Andreea Costa-
che (CSO Voluntari), la dublu fete 
a făcut pereche cu Sara Bordeianu 
(Siderurgistul), iar la dublu mixt - 
cu timișoreanul Ioan Fircea.

 Sportivii Clubului Siderurgis-
tul au ţinut aproape, trecându-și 
în cont opt medalii de bronz, pe 
lângă cea de aur a Sarei Bordeia-
nu. Iată-i și pe acești performeri 
care au dominat poziţia a treia 
a podiumului de premiere. La 
simplu fete - Mădălina Panaite 
și Sara Bordeianu; la dublu fete 
- Alexia Chirilă și Mădălina Pa-
naite; dublu băieţi - Ionuţ Nistor 
împreună cu Claudiu Răileanu 
(Botoșani); dublu mixt - Ionuţ Nis-

tor cu Sara Bordeianu, dar și Mă-
dălina Panaite cu botoșăneanul 
Răileanu.

 Toţi acești sportivi premiaţi 
la Timișoara sunt pregătiţi de 
antrenorul Dorel Badiu.

• Și încă o informaţie. Peste 
puţine zile, în orașul Pecs (Un-
garia) va avea loc un turneu 
internaţional pentru echipele 
naţionale, care se anunţă foarte 
interesant. Vor participa 12 ţări, 
între care și România. .

Derbi feminin adjudecat 
de gălăţence

GHEORGHE  ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

Un meci important pentru 

confi guraţia clasamentului Seriei 

B a campionatului Diviziei A a 

avut loc la Galaţi. S-au întâlnit 

ocupantele locurilor 1 și 2, CSM 

Iași și CSM Galaţi, ambele cu 

câte 12 puncte, departajate de 

golaveraj, înaintea etapei.

A fost un derbi autentic. Con-
form așteptărilor, partida a ge-
nerat o dispută aprigă, cu unele 

momente de echilibru, dar, în 
principal, cu gălăţencele „la ti-
monă“. Până la urmă, fetele noas-
tre și-au apropriat succesul după 
o evoluţie sigură pe întregul par-
curs al jocului.

 Echilibrul s-a menţinut în pri-
mul sfert de ceas, după care eleve-
le antrenorilor Daciana Curtean 
și Relu Druţu au sprintat spre o 
victorie care le-a readus pe pri-
mul loc în clasament. La pauză 
a fost 14-12, pentru ca imediat 
ieșencele să restabilească egali-
tatea. A fost pentru ultima dată, 

pentru că pe parcursul mitanului 
al doilea scorul s-a dus și la un 
ecart de 3-4 puncte: 19-15 în mi-
nutul 40 și 23-19 în minutul 52. La 
fl uierul fi nal, tabela a arătat vic-
toria gazdelor la scorul de 25-23. 
Cu aceste trei puncte gălăţencele 
vor ierna în fruntea clasamentu-
lui cu 15 puncte, din tot atâtea 
posibile, secondate de echipa-oas-
pete, rămasă cu 12 puncte.

 Învingătoarele au jucat în al-
cătuirea: Alexandra Prodan, Ni-
coleta Petre, Bianca Aron - Cris-
tina Andriţă (8 goluri), Andreea 

Merlă (2), Lavinia Lazăr, Iulia Ei-
ler (1), Mălina Bichir (1), Andreea 
Prescură (2), Sorana Chiriac, Da-
niela Corban (3), Iasmina Ichim 
(6), Raluca Tănasă-Dinu, Mădăli-
na Manolachi (1), Diana Nichitean 
(1) și Maria Frăsinel.

 Gălăţencele vor ierna multă 
vreme pe locul întâi, pentru că 
vor mai juca abia pe 21 ianuarie 
2024, când vor merge la CSM 
Făgăraș, în etapa a 7-a.

 Până atunci, pe 21 decembrie 
va fi  și un meci în „Cupa Români-
ei“, cu CSM Deva, în deplasare. .

CS MUNICIPAL - CSM IAȘI 25-23  .  HANDBAL

din sportul 
gălăţean
„Oţelari“ 
gălăţeni, 
printre 
remarcaţii 
etapei

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Deplasare 
pe terenul 
liderului

FUTSAL. United Galaţi are 

de jucat în etapa a noua din Liga I 

de futsal cu liderul CFR Timișoara, 

chiar pe terenul formaţiei bănăţene. 

Formaţia pregătită de Florin Ignat 

are șansa de a trece pe primul loc, 

în cazul în care va reuși să câștige 

pe terenul liderului, distanţa dintre 

cele două echipe fi ind de două 

puncte (cu un meci mai mult dis-

putat de timișoreni). Derbiul etapei 

este programat vineri, de la ora 

18:00, în transmisiune directă pe 

Digi Sport.  . Florin Radu

FOTBAL. După splendidul 

meci UTA - Oţelul, din prima etapă 

a returului Superligii de fotbal, 

încheiat cu succesul clar al gălăţe-

nilor, scor 4-2, Liga Profesionistă 

de Fotbal a întocmit obișnuitele 

clasamente. Doi fotbalişti „oţelari“, 

Iuri Cisotti și Alexandru Pop (ei fi ind 

marcatorii a trei dintre goluri), și-au 

găsit locul în „Echipa etapei“, în 

timp ce Dorinel Munteanu a fost 

declarat „Antrenorul etapei“.

VOLEI. După ce a trecut cu 

brio de examenul continental, unde 

a reușit o spectaculoasă califi care 

în grupele principale ale Champions 

League, echipa gălăţeană CSM Ar-

cada se reîntoarce la campionatul 

intern. Primul meci are loc sâmbătă, 

18 noiembrie, în deplasare, la SCM 

„U“ Craiova. Un meci important 

pentru clasament, în care campionii 

întâlnesc un adversar redutabil, de 

la ora 17:00.

HALTERE. În numărul tre-

cut al ziarului nostru am consemnat 

că lotul naţional Under 20 a plecat 

în Mexic, la Campionatul Mondial. 

Din echipa deplasată în Mexic 

lipsește Alexandra Alexe (Dunărea 

Galaţi, antrenori Nicolae Mihai și 

Marin Otinceanu), aceasta fi ind 

promovată la lotul de seniori, care 

se pregătește pentru „Europenele“ 

din Bulgaria, din februarie 2024. .
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Un gălăţean este, pentru 
a doua oară, campion 
mondial la dans latino
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Pentru a doua oară, gălăţeanul 

Narcis Valentin Lupu a devenit 

campion mondial la disciplina 

„Latin show” - de această dată la 

categoria „Duo junior 2” - alături 

de partenera lui, Aurora Pia 

Erriquez. Noua performanţă a fost 

realizată pe 8 noiembrie 2023, la 

Skopje, în Macedonia de Nord. 

Valentin face parte, anul acesta, 

din echipa naţională a Italiei, iar 

despre reușitele lui la dans latino 

aţi putut citi în primăvara acestui 

an, în pagina de Diaspora a 

ziarului „Viaţa liberă”. 

„La nuova stella della danza ha 
16 anni ed è di Riese Pio X: lo scor-
so 8 novembre, ha trionfato agli 
IDO World Championship 2023” 
– „Noua vedetă a dansului are 16 
ani și este din Riese Pio X: pe 8 
noiembrie trecut, a triumfat la 
Campionatul Mondial IDO 2023”, 
așa scrie presa italiană despre cea 
mai nouă performanţă a lui Nar-
cis Valentin Lupu și a partenerei 
sale de dans, Aurora Pia Erriquez, 
alături de care a câștigat și primul 
titlu mondial. 

Așa cum aţi putut afl a din zi-
arul „Viaţa liberă”, în noiembrie 
2019, la Sarajevo, Valentin a de-
venit campion mondial, alături 
de Aurora, la categoria „Latino 
Show Duos Juniors” şi s-a clasat 
pe locul al treilea la individual, 
categoria „Latino Show Solos 
Male Juniors”.

 Reconfi rmarea 
performanţelor 

„Frate şi soră născuţi în Ga-
laţi, campioni ai Italiei la dans 
latino”, era titlul articolului 
publicat pe 10 martie 2023 în 
pagina de Diaspora a ziarului 
„Viaţa liberă”. La acel moment, 
Valentin și Aurora erau campi-
oni absoluţi ai Italiei la dans la-
tino, la doar două luni după ce 
deveniseră vicecampioni mondi-
ali la Atena, tot la „IDO World 
Championship” (IDO - Interna-
tional Dance Organization). Iar 
sora lui Valentin, Martina, era 
vicecampioană naţională și cam-
pioană regională, performanţe 
obţinute anul trecut, alături de 
grupul de dansatoare latino din 
care face parte. 

Valentin şi Martina s-au năs-
cut în Galaţi, au cetăţenie româ-
nă şi se simt legaţi de ţara natală 
şi de oraşul nostru chiar dacă de 
mulţi ani locuiesc cu familia lor 
în Italia. Despre cea mai nouă per-
formanţă sportivă a lui Valentin 
am afl at de la mama lui, doamna 
Nelly.

 Convocaţi de Federaţie 
să reprezinte Italia 

Valentin și Aurora au fost 
convocaţi de Federaţia Italiană 
de Dans Sportiv pentru a repre-
zenta Italia la „IDO World Cham-
pionships 2023”, în Macedonia de 
Nord, la Skopje, la care au concu-
rat nu mai puţin de 22 de naţiuni, 
în total. Valentin și partenera lui 
au fost singurii care au repre-

zentat Italia la disciplina „Latin 
show”, categoria Duo junior 2. Au 
învins alte șase perechi internaţi-
onale, reconfi rmându-și valoarea 
și talentul. 

Reamintim, Valentin a obţi-
nut primul titlu mondial când 
avea doar 12 ani, tot alături de 
Aurora! Presa italiană o numește 
deja pe Aurora „la sua «storica» 
partner” – „partenera lui «istori-
că»”, Aurora Pia Erriquez, în vâr-
stă de numai 13 ani, și care dan-
sează de la vârsta de numai trei 
ani! După cum relatează presa 
italiană, între cei doi adolescenţi 
s-a creat imediat o puternică si-
nergie, care i-a condus de multe 
ori pe podium. 

Mai trebuie să afl aţi că Valen-
tin o are parteneră pe Aurora 
doar la „duo show latin”, și că 
are și o altă pereche pentru alte 
cinci dansuri la care a obţinut 
alte super-rezultate.

 Ore lungi de antrenament 
și note mari la liceu 

Reușita lui Valentin este cu 
atât mai importantă cu cât, după 
cum am afl at de la mama lui, anul 
acesta a schimbat școala. A ales 
un liceu sanitar - Istitutul Nigh-
tingale din Castelfranco Veneto, 
pentru a se pregăti mai bine pen-
tru visul lui - să devină maestru 
de dans sportiv - și pentru a-i per-
mite să meargă la facultatea care 
și-o dorește - Știinţe sportive! 

„A fost o alegere excelentă, o 
dovedesc notele foarte mari”, spu-
ne, cu mândrie, mama. 

„Pentru Valentin, dansul este 
o pasiune, o dragoste care s-a năs-
cut încă din copilărie. Se antre-
nează de cinci ori pe săptămână, 
de la două, până la cinci ore pe 
zi. Nu s-a plâns niciodată. Când 
dansează, ochii lui strălucesc de 
fericire și poţi vedea că pentru el 
este cel mai natural lucru care 
există”, spun cu mândrie părin-
ţii lui, Nelly și Roni Favaro. 

Școala de dans pe care Va-
lentin o frecventează este ASD 
Veneto Danza din Povegliano, 
care îi are ca directori artistici și 
tehnici pe Alessandro Toffoletto 
și Chiara Potenza. Doi antrenori 
fantastici, atenţi la fi ecare deta-
liu, de la antrenament, îmbrăcă-
minte, machiaj, coafură, suport 
psihologic pre- și post-curs. Pen-
tru care Valentin este mai mult 
decât recunoscător.

Tot recunoscătoare, dar pen-
tru trofeele și titlurile interna-
ţionale cucerite de Valentin, 
este municipalitatea din Riese 
Pio X, care i-a dedicat din nou 
tânărului sportiv o postare pe 
Facebook: „l’Amministrazione 
comunale, a nome di tutti i rie-
sini, si congratula con te per 
questo importante traguardo. 
Vincere è diffi cile ma ripetersi 
lo è ancora di più. Congratula-
zioni sincere!” – „Administraţia 
municipală, în numele tuturor 
cetăţenilor din Riese, vă felicită 
pentru această realizare impor-
tantă. A câștiga este difi cil, dar 
să repeţi performanţa este și mai 
difi cil”. .

PERFORMANŢĂ LA NUMAI 16 ANI  .  REZULTATE

 ŞOFER 

DE SCUTER, 

ACCIDENTAT 

PE O STRADĂ 

DIN ORAŞ
VĂTĂMARE. Un gălăţean 

va avea nevoie de îngrijiri medicale 

după ce a intrat cu scuterul într-un 

autoturism condus regulamentar. 

Evenimentul rutier a avut loc pe 14 

noiembrie, în jurul orei 12,45, la 

intersecţia dintre strada Rizer 

cu strada Traian. Poliţiștii de la 

Circulaţie, care s-au deplasat la 

faţa locului, au stabilit faptul că un 

gălăţean de 46 de ani, în timp ce 

conducea un motoscuter pe strada 

Rizer, dinspre strada Bucovinei 

către strada Traian, ar fi  pătruns în 

intersecţia cu aceasta și a intrat în 

impact cu un autoturism condus 

regulamentar de o femeie de 40 

de ani, tot din Galaţi, care circula 

pe strada Traian, dinspre strada 

Cezar către strada Basarabiei. 

„În urma evenimentului rutier a 

rezultat rănirea bărbatului care a 

fost preluat și transportat la spital 

în vederea acordării de îngrijiri 

medicale. La testarea alcoolscop 

rezultatul a fost negativ în ambele 

cazuri, iar poliţiștii au întocmit un 

dosar penal pentru infracţiunea de 

vătămare corporală din culpă”, ne-a 

declarat agent șef principal Ciprian 

Stoica, purtătorul de cuvânt al 

Inspectoratului Judeţean de Poliţie 

Galaţi.  .  Raluca Ichim
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Xi Jinping şi Joe Biden, 
întâlnire într-o locaţie 
secretă
OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

Preşedintele chinez Xi Jinping 

şi-a început prima vizită în 

Statele Unite după şase ani, 

în timp ce preşedintele Joe 

Biden spune că urmăreşte să 

restabilească o comunicare 

normală cu Beijingul, transmite 

Reuters.

Xi se afl ă la prima sa vizită în 
SUA din 2017. El urma să aibă o în-
trevedere cu Biden într-o locaţie 
nedezvăluită din zona golfului 
San Francisco şi apoi să participe 
la summitul anual al Forumului 
de cooperare economică Asia-Pa-
cifi c (APEC).

Summitul lui Xi cu Biden va fi  
prima întâlnire faţă în faţă dintre 
liderii american şi chinez de un 
an şi a fost prezentată de ofi cialii 
americani ca o oportunitate de a 
reduce fricţiunile în ceea ce mulţi 
consideră a fi  cea mai periculoasă 
rivalitate din lume.

Xi a salutat de pe treptele avi-
onului său Air China la sosire şi 
a coborât pentru a se întâlni cu 
ofi cialii americani pe pistă, in-
clusiv cu secretarul Trezoreriei, 
Janet Yellen, şi cu ambasadorul 
SUA în China, Nicholas Burns. 
Apoi s-a urcat în limuzina sa chi-
neză Hongqi, sau „Steagul roşu“, 
şi a plecat de la aeroport spre San 
Francisco, unde erau aşteptate de-
monstraţii atât pro, cât şi contra 
vizitei sale.

Cu mai puţin de două ore mai 
devreme, secretarul de stat ame-

rican Antony Blinken s-a adresat 
miniştrilor celor 21 de membri ai 
APEC şi a subliniat că SUA crede 
într-o „regiune în care economi-
ile sunt libere să îşi aleagă pro-
pria cale... unde bunurile, ideile, 
oamenii circulă legal şi liber“. 
Blinken nu a menţionat numele 
Chinei, dar limbajul său a reluat 
retorica americană din ultimii 
ani, în care Washingtonul a acu-
zat China că intimidează ţările 
mai mici din Indo-Pacifi c şi că 
încearcă să submineze ceea ce 
SUA şi aliaţii săi numesc ordinea 
„bazată pe reguli“.

Reprezentanta SUA pentru 
comerţ, Katherine Tai, care, îm-
preună cu Blinken, a deschis 
sesiunea ministerială APEC, a 
declarat că reuniunea de la San 
Francisco are loc într-un mo-
ment de „mare incertitudine şi 
provocări“ pentru regiune. Ea a 
menţionat tensiunile geopolitice 

în creştere, lanţurile de aprovizi-
onare fragile şi agravarea crizei 
climatice.

Anterior, Biden a declarat că 
urmăreşte să îmbunătăţească re-
laţia cu China după o perioadă de 
relaţii tensionate şi că va încerca 
să reia comunicaţiile normale 
între cele două superputeri, in-
clusiv contactele între militari. 
Restabilirea contactelor este un 
obiectiv de top al SUA, pentru a 
evita calculele greşite între cele 
două armate.

Purtătorul de cuvânt pentru 
securitate naţională al Casei 
Albe, John Kirby, a declarat repor-
terilor că Biden şi Xi vor discuta, 
de asemenea, despre confl ictul 
dintre Israel şi Hamas din Gaza, 
precum şi despre eforturile SUA 
de a sprijini Ucraina în lupta sa 
împotriva armatei ruse.

Chestiunile economice vor 
ocupa un loc important pe or-

dinea de zi. Biden a declarat că 
SUA nu doresc să se decupleze 
de China, ci doresc să schimbe 
în bine relaţia economică. Admi-
nistraţia a făcut un efort pen-
tru a „de-risca“ unele lanţuri de 
aprovizionare americane critice 
faţă de China, pe măsură ce con-
curenţa economică şi militară 
dintre cele două ţări a crescut. 
Xi, care încearcă să atragă in-
vestiţii străine în timpul APEC, 
pentru a contracara difi cultă-
ţile recente ale ţării sale, este 
aşteptat să ia masa cu cei mai 
importanţi directori de afaceri 
din SUA. Pentru întreprinderile 
americane, va fi  o şansă de a se 
întâlni direct cu liderul Chinei, 
în timp ce caută modalităţi de 
a naviga prin încetinirea econo-
mică a acestei ţări şi prin incer-
titudinea cauzată de extinderea 
normelor de securitate chine-
zeşti.   .

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

Ministrul Apărării israelian, 
Yoav Gallant, a dat asigurări, 
miercuri, că ofensiva militară 
din Fâşia Gaza nu se va opri până 
când Israelul nu îşi va îndeplini 
cele două misiuni, „distrugerea 
Hamas şi întoarcerea ostaticilor 
noştri la familiile lor“, transmite 
EFE. Gallant a făcut aceste decla-
raţii la sediul Ministerului Apără-
rii din Tel Aviv, la începutul unei 
întâlniri cu coordonatorul speci-
al al Statelor Unite pentru Orien-
tul Mijlociu, Brett McGurk, care 

vizitează Israelul în cadrul unui 
turneu care îl va purta şi în alte 
ţări din regiune, în încercarea de 

a media o soluţie la războiul din 
Gaza.

„Ministrul Gallant l-a infor-
mat pe coordonator despre evo-
luţiile operaţionale, pe măsură 
ce trupele israeliene avansează în 
Gaza şi atacă infrastructura tero-
ristă Hamas. „Au discutat despre 
complexitatea acestor operaţiuni 
din cauza implantării Hamas în 
mediile urbane şi a utilizării ci-
nice a instituţiilor civile, inclusiv 
a mai multor spitale“, se arată în-
tr-un comunicat al Ministerului 
Apărării.

Gallant şi McGurk au abordat, 
de asemenea, situaţia ostaticilor 

„pe larg“, împărtăşind „infor-
maţii şi detalii despre statutul 
captivilor”.

Ministrul israelian a mulţu-
mit administraţiei americane 
pentru „sprijinul continuu şi 
parteneriatul profund“ dintre 
ambele ţări, a doua zi după ce 
Casa Albă a susţinut versiunea 
israeliană a presupusei folosiri 
de către miliţiile palestiniene 
din Gaza a spitalelor drept centre 
militare. Miercuri dimineaţă, ar-
mata israeliană a confi rmat că a 
intrat în Spitalul Al-Shifa pentru 
un „raid localizat“, după cinci zile 
de asediu.  .

PREȘEDINTELE CHINEZ, ÎN STATELE UNITE . SUMMIT

război
Raid al armatei israeliene în Spitalul Al-Shifa din Fâșia Gaza

Trupele 
ucrainene 
au reușit să 
treacă Niprul

FRONT. Trupele ucrainene încearcă să 

respingă forţele rusești de-a lungul râului Nipru, 

în sudul regiunii Herson, a anunţat miercuri 

armata, făcând apel la „liniște“ operaţională 

de-a lungul liniei frontului, unde situaţia este 

„destul de fl uidă“, informează Reuters. Ucraina 

a declarat marţi că a stabilit un cap de pod pe 

malul estic al fl uviului Nipru ocupat de Rusia, 

confi rmând pentru prima dată un avans care ar 

putea deschide o nouă linie de atac spre Cri-

meea ocupată. Un avans ucrainean pe partea 

deţinută de ruși a Niprului, o barieră naturală 

formidabilă, ar fi  un mare eșec pentru trupele 

de ocupaţie ale Moscovei.  . O.A.C.

NATO                                  

ÎŞI SCHIMBĂ FLOTA 

DE AVIOANE DE 

SUPRAVEGHERE
AWACS. NATO îşi va înlocui 

fl ota învechită de avioane de 

supraveghere AWACS, în funcţiune 

din anii 1980, din timpul Războiului 

Rece, cu o versiune militarizată a 

aeronavei comerciale Boeing 737, a 

transmis miercuri Alianţa Nord-

Atlantică, într-o tranzacţie care 

ar putea costa miliarde de euro, 

relatează Reuters. Acţionând ca 

un turn radar zburător, avioanele 

AWACS (Airborne Warning and 

Control System) sunt instrumentele 

NATO de monitorizare a spaţiului 

aerian încă din 1982. Cu radarul 

lor rotativ, avioanele Boeing 737 

modifi cate pot detecta aeronave 

la o distanţă mai mare de 400 de 

kilometri. Acestea sunt capabile 

să monitorizeze o suprafaţă de 

300.000 de kilometri pătraţi, un 

teritoriu de dimensiunea Poloniei, 

conform NATO, şi pot detecta 

diverse ţinte. Flota AWACS a fost 

utilizată pe scară largă pentru 

misiunile de supraveghere ale 

NATO de-a lungul fl ancului estic 

al alianţei, în urma atacului Rusiei 

asupra Ucrainei. Într-un confl ict, 

avioanele AWACS pot oferi o 

imagine radar centrelor de control 

și pot direcţiona avioanele de luptă 

și navele către ţinte. . O.A.C.
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 FELICITĂRI  

 • 13 steluţe strălucesc 
pe copilăria şi chipul tău dulce. 

Eşti fericirea noastră 
şi tot ce avem mai scump pe lume, 

Călin Lucian Cosmin. 
„La mulţi ani!” îţi urează mama 

Mariana, sora Laura 
şi tatăl Aurel. (282446) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează lăcătuși con-

strucţii metalice în Galaţi, și 

Montatori cu detașare în Italia. 

Tel. 0748918883 (282042) 

• Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (282396)

 • SC angajează 
buldoexcavatoriști cu 

experienţă. Tel.0751034266 
(282044) 

 • SC angajează în domeniul na-
val: izolatori, lăcătuși, tubulatori, 
tinichigii. Salariu și benefi cii foar-
te atractive. Rel.: 0723.579.611/ 
0746.052.052 (282148) 
 • REMATINVEST Galaţi anga-
jează, perioadă nedeterminată, 
şoferi profesionişti cu atestat 
maşini cu containere. Salarii, 
sporuri motivante, fără deplasări. 
Tel. 0733070040, 0733070160. 
(282249) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(282254) 

 • SC angajează sudori electric 
şi MIG-MAG. Tel. 0753112385. 
(282283) 
 • Angajăm gletuitori, faianţari, zu-
grav. 0757669134. (282285) 
 • Societate comercială angajează 
inginer, maistru specialitatea con-
strucţii civile şi industriale. Telefon 
0742496742. (282309) 
 • SC STIALMET angajează mun-
citori califi caţi şi necalifi caţi. 
Relaţii telefon 0756114546, sau 
sediul din Drumul de Centură 28A. 
(282333) 

 • TTS PORTURI FLUVIALE SRL 

angajează pentru silozul situat în 

Incinta Port Docuri Galaţi, ope-

rator siloz, electrician întreţine-

re și reparaţii, lăcătuș mecanic. 

Detalii la telefon 0740118377 / 

0790674838. (282341) 

 • SC angajează fi erari, dulgheri, 

fi nisori. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. con-

tact.0756458101 (282362) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (282366) 

 • SC angajează cofetar și ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel.: 0749223352 

(282371) 

 • 2.SC angajează șofer cat.B- 

distributie. Tel.: 0749223352 

(282372) 

 • 3.SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.: 0749223352 

(282373) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea și aptitudinile fi ecăruia. 

Tel.: 0749223352 (282374) 

   • SC angajează muncitor califi cat/ 

necalifi cat industria alimentară. 

Tel.: 0749223352 (282376) 

 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, INGINER 

AGRONOM TEHNICIAN 

AGRONOM. TEL.0745686276 

(282381) 

   • Societate comercială angajează 

muncitori necalifi caţi pentru lu-

crări de curăţenie tehnologică în 

domeniul naval. Tel. 0754782449. 

(282406) 

 • SC ANGHEL NG SRL anga-

jează: SUDORI (autogen și elec-

tric) pentru debitare fi er vechi 

în depozitul din Şendreni. Se 

asigură transportul din Galaţi. 

CV-urile se transmit la adresa: 

secretariat@anghelng.ro, Tel.: 

0723.653.495/ 0236.826.536. 

(282433) 

 • AEK SECURITY DIVISION 

SRL ANGAJEAZĂ PENTRU 

OBIECTIVE DIN GALAŢI ȘEFI 

TURĂ, AGENŢI DE SECURITATE, 

SALARIUL ATRACTIV, OFERIT 

LA TIMP, TICHETE DE MASĂ, 

BONUS LUNAR ÎN FUNCŢIE 

DE PERFORMANŢĂ. TELEFON 

0722.830.216 (282435) 

 • SC angajează pentru Combinat 

(inclusiv pensionari): electricieni, 

sudori MIG-MAG, sudori elec-

tric+ autogen, lăcătuşi, instala-

tori sanitari şi gaze, hidraulişti. 

0744569046. (282442) 

 • SC instalaţii gaze angajează 

operator computer, care pose-

dă cunoştinţe tehnice şi abilităţi 

de lucru cu diverse programe. 

0744569046. (282443) 

• 5.SC angajează operator factu-

rare. Tel.: 0749223352 (282375)

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

174 de cereri declarate 
admise la Rabla Local
ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

Primăria Galaţi a publicat 

pe site-ul propriu tabelul 

cererilor soluţionate în cadrul 

Programului privind Casarea 

Autovehiculelor Uzate - Rabla 

Local 2023, fi nanţat din Fondul 

pentru Mediu și din bugetul 

local. Conform administraţiei 

locale, 174 de cereri de fi nanţare 

depuse până la 31 octombrie 

2023 au fost declarate admise 

ca urmare a îndeplinirii criteriilor 

de eligibilitate, iar 42 au fost 

respinse.

„Menţionăm că dosare-
le nr. 207131/20.10.2023 și nr. 
213369/30.10.2023 au avut ca 
obiect două autoturisme, în am-
bele cazuri un autoturism a fost 
eligibil, iar cel de-al doilea nu a 
îndeplinit condiţiile de eligibili-
tate, astfel că ambele dosare se 
vor regăsi de două ori pe listă, cu 
indicarea autovehiculului admis/
respins”, precizează Primăria.

Persoanele care se regăsesc pe 
listă cu status dosar aprobat au 

obligaţia ca în termen de 30 de 
zile să depună, în vederea com-
pletării dosarului: certifi catul de 
distrugere care să menţioneze că 
autovehiculul uzat conţine com-
ponentele esenţiale, emis de un 
centru autorizat de casare/colec-
tare autovehicule uzate, dovada 
radierii din evidenţele fi scale ale 

UAT Galaţi, certifi catul de radiere 
din circulaţie, dar nu mai târziu 
de 5 zile de la data radierii din 
circulaţie.

Lista operatorilor economici 
autorizaţi să desfășoare activităţi 
de colectare și tratare a vehicule-
lor scoase din uz poate fi  consul-
tată pe site-ul Primăriei munici-

piului Galaţi, secţiunea Servicii 
Electronice/Rabla Local 2023.

Persoanele ale căror dosare au 
fost respinse pot depune contes-
taţie în termen de 10 zile lucră-
toare de la data publicării listei 
cu dosarele aprobate/respinse, la 
Registratura Primăriei din strada 
Domnească nr. 54.   .

CONFORM ADMINISTRAŢIEI LOCALE , LISTĂ

PRF PVL 000128

e-mail: pub@viata-libera.ro. Telefon: 0731.960.090, 0721551779.

COMANDA  
PRIN

ee-mmaiiilll: pub@viata-libera.ro T l f 0731 960 090 0721551779

AGENDE ŞI CALENDARE  
PERSONALIZATE  
PENTRU ANUL 2024!
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • Pierdut carnet şi legitimaţie stu-

dent pe numele Modoran Ionuţ 

Vasile. Se declară nule. (282449) 

 DIVERSE  

 • MECASOL RESIDENCE SRL, 

titular al planului,,Construire 2 

(două) locuinţe unifamiliale P+1E 

și împrejmuire teren”, propus a 

fi  amplasat în intravilan munici-

piul Galaţi, mun. Galaţi, Tarla 43, 

Parcela 3, Lot 2/2/2/2/1, judeţul 

Galaţi, anunţă publicul interesat 

asupra depunerii primei versiuni 

a planului la APM Galaţi, în ve-

derea obţinerii avizului de mediu. 

Informaţiile privind varianta de 

plan pot fi  consultate la sediul 

APM Galaţi, str. Regiment 11 Siret 

nr. 2 și la sediul titularului în mun. 

Galaţi, Str. G. Coșbuc, nr. 251 B, 

Bl. Italian 2, Etaj. 2, Ap. 81, Galaţi, 

zilnic, de luni până joi, între ore-

le 8.30-16.00 și vineri între orele 

8.30-13.30. Observaţiile publi-

cului se primesc zilnic în scris la 

sediul APM Galaţi în termen de 18 

zile calendaristice de la data apa-

riţiei anunţului. (282430) 

 • MECASOL RESIDENCE SRL, 

titular al planului „Construire 2 

(doua) locuinţe P+1E și împrejmu-

ire teren”, propus a fi  amplasat în 

intravilan municipiul Galaţi, mun. 

Galaţi, Tarla 43, Parcela 3, Lot 

2/2/2/2/2, judeţul Galaţi, anunţă 

publicul interesat asupra depune-

rii primei versiuni a planului la APM 

Galaţi, în vederea obţinerii avizului 

de mediu. Informaţiile privind va-

rianta de plan pot fi  consultate la 

sediul APM Galaţi, str. Regiment 

11 Siret nr. 2 și la sediul titularu-

lui în mun. Galaţi, Str. G. Coșbuc, 

nr. 251 B, Bl. Italian 2, Etaj. 2, Ap. 

81, Galaţi, zilnic, de luni până joi, 

între orele 8.30-16.00 și vineri în-

tre orele 8.30-13.30. Observaţiile 

publicului se primesc zilnic în scris 

la sediul APM Galaţi în termen de 

18 zile calendaristice de la data 

apariţiei anunţului. (282431) 

 • Comuna Băneasa anunţă 

publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de emitere 

a acordului de mediu pentru 

proiectul,,Înfi inţarea sistemelor 

publice inteligente alternative 

pentru procesarea apelor uza-

te în comuna Băneasa, judeţul 

Galaţi” propus a fi  amplasat în 

satul Băneasa și Roșcani, co-

muna Băneasa, judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul 

propus pot fi  consultate pe 

pagina de internet a autori-

tăţii competente pentru pro-

tecţia mediului A.P.M. Galaţi, 

apmgl.anpm.ro secţiunea 

Reglementări- Acordul de me-

diu– Documentaţii procedură 

EIA și EA-Memorii de prezen-

tare 2023 și la sediul titularului 

Primăriei Comunei Băneasa, 

Str. Sf. Voievod Ştefan cel 

Mare nr. 18, Judeţul Galaţi. 

Observaţiile publicului se pri-

mesc pe adresa de e-mail 

o f f i c e @ a p m g l . a n p m . r o 
(282437) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, 
renovat, liber. 0745361207. 
(282315) 
 • Vând apartament 2 camere, 
4/4, decomandat, zona Port. 
0723531343. (282394) 
 • Vând apartament 2 camere, 
Micro 20, +garaj. 0770853068. 
(282453) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vănd apartament 3 camere, 39 
B. Telf. 0749207451 (282361) 
 • Proprietar vând apartament 3 
camere, parter, stradal, Micro 
40- vizavi Liceul „Mircea Eliade”, 
îmbunătăţit: apă separat, gaze, 
centrală, AC, subsol separat+ po-
sibilitate privatizare. 0753803075. 
(282395) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă comuna Braniştea, 
centru comunei. 0742203790. 
(282409) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez garsonieră mobila-
tă, în Ţiglina 1. Tel. 0753692315. 
(282301) 
 • Închiriez o camereă la curte. 
Telefon 0741926531. (282426) 
 • PF închiriez 2 camere deco-
mandate, mobilate. 0747770228. 
(282441) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând 9200 mp, aproape DN26, 
cu 10 E/mp, negociabil. Tel. 
0742376105. (282223) 
 • Vând teren intravilan 944 mp, în 
comuna Braniştea, zonă centrală. 
0742203790. (282410) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 
spălat. Garanţie. 0740167887, 
0720256788. (281701) 
 • Reparaţii canapele şi tapiţerii. 
0755378221. (282340) 
 • Instalator reparaţii instalaţii apă, 
boilere, robineţi. 0754616725 
(282390) 
 • Execut gresie, faianţă, şape, 
izolaţii, parchet laminat, zugrăveli, 
rigips, instalaţii electrice şi sanita-
re. Tel. 0742338124. (282412) 

 LICITAŢII  

 • Asociaţia de proprietari nr. 587 
contractează fi rme de speciali-
tate în vederea efectuării lucrării 
„Reabilitare subsol PR1, sc.3”. 
Relaţii la telefon 0740245112. 
(282408) 
 • Creţu Laura Insolv IPURL cu 
sediul în Galaţi, strada Mihail 
Kogălniceanu nr.23A, în calitate 
de lichidator judiciar al SC LARO 
BUILDING CONSTRUCT SRL, or-
ganizează licitaţie publică cu stri-
gare pentru vânzarea următoare-
lor bunuri mobile: modul locativ la 
valoarea de pornire de 672 euro, 
modul depozitare la valoarea de 
pornire de 672 euro, laptop dell 
inspirion la valoarea de pornire de 
78 euro, telefon mobil samsung 
galaxy G850 la valoarea de por-

nire de 116 euro, centrală termică 
la valoarea de pornire de 275 euro, 
mobilier birou la valoarea de por-

nire de 254 euro, telefon iphone 

12PRO la valoarea de pornire de 

432 euro. Valorile sunt exprimate 

în EURO, fără TVA și reprezintă 

100% din valoarea de evaluare. 

Licitaţiile vor avea loc săptămâ-

nal în fi ecare zi de joi, ora 15,00 

începând cu data de 07.12.2023, 

astfel: patru ședinţe la 100%, pa-

tru ședinţe la 90%, patru ședinţe 

la 75%, la sediul lichidatorului ju-

diciar. Informaţii suplimentare la 

telefon 0744.85.38.69. (282432) 

 • Administraţia Pieţelor 

Agroalimentare SA organizează 

în data de 22.11.2023, ora 10.00 

la sediul societăţii din Galaţi, 

str. Traian nr. 63, licitaţie publi-

că cu strigare pentru închirie-

rea următoarelor spaţii: PIAŢA 

CENTRALĂ– spaţiu comercial 

C11.1 + C11.2 – 51 m.p; PIAŢA 

CENTRALĂ – Hala agroalimenta-

ră - spaţiu comercial C1.7 – 46,2 

m.p; PIAŢA CALEA BASARABIEI 

– spaţiu depozitare M29 – 19,70 

m.p. Procurarea documentaţiei 

și înscrierile se fac până la data 

20.11.2023 la sediul societăţii. 

Informaţii suplimentare la telefon 

0711004025, 0711004827 – Birou 

Contracte. (282447) 

• MIMS SA prin lichidator judiciar 

INSOLVEXPERT SPRL vinde prin 

licitaţie publică teren în suprafa-

ţă de 9486 mp situat în Galaţi, 

str. Smârdan, nr. 1 la preţul de 

1.649.359 lei. Licitaţia se va ţine 

în fi ecare zi de luni ora 12,00, în-

cepând cu data de 20.11.2023 în 

Mun. Bacău, Str. Mircea Eliade, 

nr. 5. În caz de neadjudecare la o 

licitaţie, preţul va scădea cu 25% 

la următoarea, dar nu va scădea 

sub 30% din evaluare. Caietul 

de sarcini și regulamentul de 

vânzare 10.000 lei. Garanţia de 

participare 10% din raportul de 

evaluare. Telefon 0742126746, 

email dragansilviu2000@yahoo.

com (754)

 PIERDERI  

 • Pierdut contor electric seria 
23203406297. (282429) 

 • Pierdut proces verbal de preda-

re primire nr. 8493/ 1991 al locuin-

ţei încheiat între SC Loconfort SA 

şi Sănduleanu Dumitru şi Milica, 

apartament situat în cartier Ţiglina 

II, bloc M3, ap.23. Se declară nul. 

(282439) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

3549/2016, pe numele Profi r 

Georgeta, pentru locul de înhu-

mare din Cimitirul „Ştefan cel 

Mare”, parcela 6A, rândul 5, locul 

107, suprafaţă 3,00 mp. Se decla-

ră nul. (282440) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie de stu-

dent pe numele Vechirko Maryna. 

Se declară nule. (282444) 

 • Pierdut document de înregistra-

re sanitară veterinară VA-GL, nr. 

4317 din 08.10.2012 pentru obiec-

tivul supermarket. Se declară nul. 

(282445) 

 • UAT COMUNA MATCA anun-
ţă publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emite-
re a acordului de mediu pen-
tru proiectul CONSTRUIRE 
PLATFORMĂ COMUNALĂ 
PENTRU DEPOZITAREA SI 
MANAGEMENTUL GUNOIULUI 
DE GRAJD ÎN CADRUL UAT 
COMUNA MATCA, JUDEŢUL 
GALAŢI, propus a fi  amplasat 
în extravilanul comunei Matca, 
T51/1, P24, Nr. Cadastral 17497. 
Informaţiile privind proiectul pro-
pus pot fi  consultate pe pagina de 
internet a autorităţii competente 
pentru protecţia mediului A.P.M. 
Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiu-
nea Reglementari- Acordul de 
mediu- Documentaţii procedura 
EIA și EA- Memorii de prezentare 
2023 și la sediul titularului, UAT 
Comuna Matca, str. Ştefan cel 
Mare, nr. 158 comuna Matca, ju-
deţul Galaţi. Observaţiile publicu-
lui se primesc pe adresa de e-mail 
offi ce@apmgl.anpm.ro. (282452) 

 DECESE  

 • Cu mare regret am afl at 
de trecerea în nefi inţă 

a distinsei noastre 
colege, farm. MARAVELA 

DESPINA MIOARA (fostă 
Ştefanov), şi suntem alături 

de familia îndoliată. 
Sincere condoleanţe! 

Colegii de liceu, Promoţia 
1963 LVA. (282451) 

 COMEMORĂRI  

 • E greu fără tine, 

draga mea soţie, 

CALISTRU ELENA. 

Acum un an ai plecat pe 

drumul veşniciei, iar eu mă 

rog zilnic pentru odihna 

sufl etului tău minunat. 

Lacrimi şi fl ori pe tristul 

mormânt. Soţul. (282420) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Președintele Consiliului de 
Administraţie al Societăţii 
AGROGAL S.A., înregistrată la 
Registrul Comerţului Galaţi sub 
nr. J17/761/1991, având în ve-
dere prevederile Legii 31/1990 
republicată cu modifi cările și 
completările ulterioare, convoa-
că ședinţa ordinară a Adunării 
Generale a Acţionarilor, pentru 
data de 18.12.2023, orele 11:00 la 

sediul societăţii, situat în Galaţi, 
str. Gării, nr.26, cu următoarea 
ordine de zi: 1.Aprobarea garan-
tării a unui credit de investiţii în 

valoare de 155 000 Euro pentru 

fi nanţarea cheltuielilor eligibile și a 

unui credit de investiţii de 30 000 

Euro pentru fi nanţarea cheltuie-

lilor neeligibile pe o perioadă de 

trei ani de zile, solicitate de către 

O.U.A.I. Chineja 1, pentru fi nanţa-

rea proiectului „Instalaţii fotovol-

taice pentru autoconsum Chineja 

1”, de la una dintre băncile: Banca 

B.C. Intesa Sanpaolo România 

S.A. – Sucursala Galaţi, UniCredit 

Bank România – Sucursala Galaţi, 

BRD Groupe Societe Generale 

România – Sucursala Galaţi, Banca 

Comercială Română – Sucursala 

Galaţi, Banca Transilvania – 

Sucursala Galaţi, OTP Bank 

România – Sucursala Galaţi, CEC 

Bank – Sucursala Galaţi, de către 

Agrogal S.A. în calitate de mem-

bru, cu următoarele bunuri: ferme, 

mașini și utilaje agricole, echipa-

mente de irigat, ipotecă mobilia-

ră pe culturi, ipotecă mobiliară pe 

conturile curente; 2.Aprobarea 

garantării a unui credit de investiţii 

în valoare de 155 000 Euro pentru 

fi nanţarea cheltuielilor eligibile și a 

unui credit de investiţii de 30 000 

Euro pentru fi nanţarea cheltuie-

lilor neeligibile pe o perioadă de 

trei ani de zile, solicitate de către 

O.U.A.I. Chineja 2, pentru fi nanţa-

rea proiectului „Instalatii fotovol-

taice pentru autoconsum Chineja 

2”, de la una dintre băncile: Banca 

B.C. Intesa Sanpaolo România 

S.A. – Sucursala Galaţi, UniCredit 

Bank România – Sucursala Galaţi, 

BRD Groupe Societe Generale 

România – Sucursala Galaţi, 

Banca Comercială Română 

– Sucursala Galaţi, Banca 

Transilvania – Sucursala Galati, 

OTP Bank Romania – Sucursala 

Galati, CEC Bank – Sucursala 

Galaţi, de către Agrogal S.A. în 

calitate de membru, cu urmă-

toarele bunuri: ferme, mașini și 

utilaje agricole, echipamente de 

irigat, ipotecă mobiliară pe culturi, 

ipotecă mobiliară pe conturile cu-

rente; 3.Aprobarea prelungirii pe o 

perioadă de un an de zile a liniei de 

credit în valoare de 4.423.000 lei, 

acordată de B.C. Intesa Sanpaolo 

România S.A. – Sucursala Galaţi 

în baza contractului de credit nu-

măr 10991 din data de 15.12.2014, 

începand cu data de 05.12.2023 

și garantarea cu: ferme, mașini 

și utilaje agricole, echipamente 

de irigat, ipotecă mobiliară pe 

culturi, ipotecă mobiliară pe con-

turile curente; 4.Împuternicirea 

directorului general, dl. Ştefan 

Ion sau a administratorului exe-

cutiv, d-na. Gîrliceanu Petrica să 

semneze documentele aferente 

contractelor de credit și a con-

tractelor de garanţie bancară. 

Dacă nu se întrunește cvorumul 

pentru ședinţa la prima convoca-

re, a doua convocare va avea loc 

pe data de 19.12.2023, ora 11:00, 

în aceleași condiţii.Președintele 

Consiliului de Administraţie, 

Ştefan Ion (282454) 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

16

1852 u Încetează din viaţă 
NICOALE BĂLCESCU (n. 1819), 
istoric, revoluţionar român.
1855  u Exploratorul britanic David 
Livingstone este primul european 
care ajunge la cascada Victoria.
1880  u Se naşte ALEXANDR BLOK 
(m. 1921), poet rus.
1881  u La Bucureşti a fost 
înfiinţată Facultatea de Teologie 
Ortodoxă.
1893  u Se naşte, la Galaţi, 
DOROTHEA SCHMIERER-ROTH 
(m. 1981), pictoriţă.
1903  u Se naşte DUMITRU 
STĂNILOAE (m. 1993), teolog, 
scriitor român.
1922  u Se naşte JOSE SARAMAGO 
(m. 2010), scriitor portughez, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (1998).
1948  u Se naşte ION CRISTOIU, 
istoric literar, prozator, eseist, 
publicist, analist politic, realizator 
de emisiuni tv.
1960  u Încetează din viaţă CLARK 
GABLE (n. 1901), actor american, 
supranumit „Regele“, laureat cu 
Premiul Oscar.
1972  u UNESCO adoptă Convenţia 
Internaţională privind protejarea 
patrimoniului cultural şi naţional.
1979  u Se dă, experimental, 
în folosinţă, primul tronson 
al metroului din Bucureşti, în 
lungime de 6,1 kilometri.
1984  u Încetează din viaţă 
LAURENŢIU FULGA (n. 1916), 
prozator, traducător.
2000  u Încetează din viaţă 
LAURENŢIU ULICI (n. 1943), critic 
literar, eseist, preşedinte al Uniunii 
Scriitorilor (1995-2000), laureat cu 
premii ale Uniunii Scriitorilor.
2006  u Încetează din viaţă MILTON 
FRIEDMAN (n. 1912), economist 
american, laureat cu Premiul 
Nobel pentru Economie (1970).
2018  u Încetează din viaţă 
WILLIAM GOLDMAN (n. 1931), 
romancier american, scenarist şi 
dramaturg.

Dumitru Stăniloae, 
cel mai mare 
teolog român al 
secolului al XX-lea
Teologul și profesorul universitar 

Dumitru Stăniloae s-a născut pe 

16 noiembrie 1903, la Vlădeni, 

judeţul Brașov. A urmat cursurile 

Liceului „Andrei Șaguna“ 

din Brașov, apoi pe cele ale 

Facultăţii de Litere a Universităţii 

din București (doar primul an), 

continuând apoi la Facultatea 

de Teologie din Cernăuţi, unde 

şi-a obţinut doctoratul în 1928. 

A fost trimis de mitropolitul 

Nicolae Bălan la Facultăţile de 

Teologie din Atena, Munchen și 

Berlin, pentru a se specializa în 

dogmă și istorie bisericească și 

a efectuat călătorii de studii la 

Paris și Belgrad.

După întoarcerea în ţară, în 
1929, a ocupat funcţia de pro-
fesor de dogmatică la Acade-
mia Teologică „Andreiană“ din 
Sibiu. În perioada 1936-1946, 
a fost rector al Academiei Teo-
logice. A fost hirotonit diacon 
în 1931 și preot în 1932, apoi a 
devenit protopop stavrofor în 
1940.

Începând din ianuarie 1934 
și până în mai 1945, a fost redac-
tor-şef al publicaţiei „Telegraful 
român“, sub conducerea sa pu-
blicaţia dobândind un caracter 
naţionalist și visceral antisemit. 
În 1947 a fost transferat la Facul-
tatea de Teologie din București, 
la Catedra de Ascetică și Misti-
că, iar în 1948 a fost încadrat 

ca profesor titular de Teologie 
Dogmatică și Simbolică.

În 1958, a fost reţinut de Se-
curitate. În 1959, a fost dus la Pe-

nitenciarul Aiud. A fost eliberat 
în 1963, reluându-și în octombrie 
postul la catedră și pe cel de func-
ţionar la Sfântul Sinod.

A scris lucrări teologice: 
„Teologia dogmatică ortodoxă 
pentru institutele teologice“, 
„Spiritualitate și comuniune în 
Liturghia ortodoxă“, „Naţiune 
și creștinism“ ș.a, precum și lu-
crări istorice: „O luptă pentru 
Ortodoxie în Ţara Haţegului“, 
„Uniatismul din Transilvania, 
încercare de dezmembrare a po-
porului român“, „De ce suntem 
ortodocși?“ etc.

A lucrat vreme de 45 de ani 
(1946-1991) la traducerea lucră-
rii „Filocalia“ (în 12 volume), 
care s-a dorit a fi „o călăuză în 
plan spiritual, arătându-ne fe-
lul cum trebuie să ne fie viaţa în 
relaţiile noastre cu Dumnezeu 
și în raporturile cu ceilalţi“.

În 1991, a devenit membru 
titular al Academiei Române, 
iar în 1992 a primit distincţia 
de Doctor Honoris Causa al Uni-
versităţii din București.

Dumitru Stăniloae a fost pre-
ot, teolog, profesor universitar, 
specialist în dogmatică, tradu-
cător, scriitor și ziarist, fiind 
considerat o autoritate proemi-
nentă a teologiei europene din 
secolul al XX-lea.

S-a stins din viaţă pe 5 octom-
brie 1993, la București. . R.C. 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 16 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:07 am

apune

54:37 pm

Timişoara

14  33

Cluj

12  11

Bucureşti

16  33

Galaţi

12  33
Constanţa

15  66

Braşov

10  00

Londra

10  66

Paris

14  88
Madrid

19 1010
Roma

23 12 12 

Chişinău

13  00
SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

cerul va fi  în mare parte senin. Temperatura 

aerului va atinge valoarea maximă de 

12 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

3 grade Celsius. Sunt 14 la sută șanse de 

precipitaţii. Vântul va sufl a slab, cu o viteză 

de până la 9 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 761 

mm coloană de mercur, iar umiditatea relativă 

nu va depăși 72 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Dimensiuni“, a Otiliei Boeru.

Sala „Nicolae Mantu“ u  a Galeriilor de 

Artă  Expoziţia „De la Cotul Pisicii la Veneţia“, 
a pictorului Sterică Bădălan.

Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru suf let“, 
a sculptorului Gheorghe Nour.

Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
foto-documentară „Maria Tănase - 110 ani de 
la naştere“, „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea 
- începutul sec. al XX-lea“, Exponatul lunii: 
„Pălărie de Vânător de câmp, sfârşitul sec. al 
XlX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.

Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică“ (colecţionar Vasile Joanta), „Ia 
românească“, „Interior de casă tradiţională - 
în jurul mesei“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 
- duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La sediul central 
şi toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.

Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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Gheorghe GURĂU, Ion ZIMBRU, A.G. SECARĂ, 

David TUDOR.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Constantin POPA.

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ,     

Persida Vanda ONEA.

MARKETING PUBLICITATE: Miruna 

BĂILĂ, Dorina AXENTE, Nadia CARBARĂU, 

Gina SIMIONESCU, Ionica ŞTEFĂNESCU

DIFUZARE: Vasilica BĂLAN, Veronica 

POPA, Mihai Jean BURLACU.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este indicat să încercaţi să vă 

desfășuraţi activitatea fără o 

agendă stabilită.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sunteţi foarte sociabili, iar 

programul dvs. poate include 

contactul cu alte persoane.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Sunteţi dispuși să faceţi toate 

ajustările necesare pentru a găsi 

un echilibru.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Dacă treceţi printr-un necaz, 

probabil că veţi simţi un 

sentiment de resemnare pasivă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Deși nivelul energiei nu este 

ridicat, ar trebui să fi ţi motivaţi 

să vă exprimaţi creativitatea. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Veţi avea tendinţa de a pune 

nevoile altora înaintea celor 

proprii.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Gândiţi clar și doriţi să faceţi 

ceea ce este mai bine pentru 

toată lumea.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Acest moment este perfect 

pentru a face îmbunătăţiri în jurul 

casei și la birou.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Sunt posibile reacţii exagerate 

și sunteţi foarte infl uenţaţi de tot 

ceea ce vă înconjoară.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Calea dvs. către succes poate fi  

sprijinită de o puternică credinţă 

în sine.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Astăzi preferaţi să vă îndreptaţi 

gândurile spre lucruri plăcute.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

S-ar putea să daţi peste o 

investiţie bună sau să primiţi 

vești bune despre bani.

horoscop
16 noiembrie

fi lmul zilei
JOI, 16 NOIEMBRIE 

remember
Laurenţiu Ulici (1943-2000)

Criticul literar Laurenţiu 
Ulici s-a născut pe 6 mai 1943, 
la Buzău. A urmat cursurile 
Liceului „I.L. Caragiale“ din 
Ploieşti şi pe cele ale Facultăţii 
de Filologie și ale Facultăţii de 
Filosofi e de la Universitatea 
din București. Mai multe 
încercări poetice i-au apărut, 
începând din 1959, în revista 
„Luceafărul“. Primele sale 
texte critice au apărut, 
începând din 1965, în revista 
„Contemporanul“, în a cărei 
redacţie a lucrat timp de peste 

două decenii (1966-1989). A mai 
publicat în revistele „România 
literară“, „Amfi teatru“, 
„Convorbiri literare“, „Viaţa 
românească“ etc. Debutul său 
editorial s-a produs în 1971, 
cu volumul de eseuri „Recurs“. 
Scrierile sale cuprind antologii: 
„Cartea de aur“, „O mie şi 
una de poezii româneşti“, 
„Nobel contra Nobel“; eseuri: 
„Biblioteca Babel“, „Dubla 
impostură“; cronică literară: 
„Confort Procust“. A semnat 
şi prefeţele la numeroase 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

179 CM

236 CM

252 CM 

+ 16 cm

+ 16 cm

+ 15 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

248 CM

193 CM

151 CM

+ 14 cm

+ 10 cm

+ 11 cm

VEZI PENTRU MINE 
PRIMA TV. ora 20,00, crimă, dramă, mister, thriller, 2021, Canada

  Cu: Skyler Davenport, Kim Coates, Jessica Parker Kennedy,   u

Laura Vandervoort

Titlu original: Mira por mí  u

Sophie, o fostă schioare nevăzătoare, trăieşte singură într-un conac izolat. Trei hoţi 
pătrund în casa ei cu intenţia de a prăda un seif ascuns. Singura şansă a lui Sophie 
este militarul veteran Kelly. Bărbatul o va ajuta pe Sophie să se apere de invadatori.  

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Coreea de Sud, Dramă
12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Akzente

15:55 Akzente

16:45 Împărăteasa Ki

Coreea de Sud, Dramă
18:00 Punctul critic

19:35 Pur şi simplu

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

23:00 Anchetele comisarului 

Antonescu

00:10 Micuţa toboşăreasă

Marea Britanie, SUA, 
Dramă, Thriller

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Săriţi de pe fi x!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Un detectiv afemeiat

Franta, Acţiune, Comedie, 
Crimă

02:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Lia - soţia soţului meu

Romania, Dramă, 
Romantic

23:00 Observator

23:30 Magazin UEFA

00:00 America Express -          

Drumul soarelui (R)

04:00 Poveşti de familie

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                     

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor                            

cu Dan Negru

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

07:50 De la cântec la cântec

SUA, Dramă, Romantic, 
Muzică

10:00 Ramona

Spania, Comedie, Dramă, 
Romantic

11:20 Legea sângelui

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

13:15 France

Franta, Germania, Italia, 
Belgia, Comedie, Dramă

15:25 Brokerii apocalipsei

SUA, Biografic, Dramă
17:35 Femeia fantastică

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

20:00 O scânteie de Crăciun

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

21:30 AKA Mr. Chow

SUA, Documentar
23:00 Angel City

SUA, Documentar
00:00 Eraser: Renașterea

SUA, Acţiune, Crimă 

08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:00 Teleshopping

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor (R)

13:30 Pescar hoinar (R)

14:00 Universitaria (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Familia Durrell

Marea Britanie, Biografic
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Istorii de bun gust

22:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

22:55 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 16 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 15 noiembrie

ediţii de carte românească şi 
străină. În perioada 1995-2000, 
a fost președinte al Uniunii 
Scriitorilor din România. 
A încetat din viaţă pe 16 
noiembrie 2000. . R.C. (diferite 

surse)
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Un careu cu greutate

ORIZONTAL: 1) Încărcătură specială din material greu (nisip, pietriş), care asigură u

echilibrul unei nave - Greul luptei… acuma vine. 2) Se descurcă uşor şi la cele 

mai grele probleme – Una care trage cu greutate la cântar. 3) Marcat de greutăţi 

- Merge cu greutate la pas. 4) Scoase din baltă! – Marcat de greutăţi. 5) Coadă 

la pâine! – A face gălăgie din mers, cu greutate – Indică greutatea pe cadranul 

cântarului. 6) Pod plutitor între două maluri. 7) Încăpăţânat ca un catâr, cedează 

cu greutate – Greutate în respiraţie. 8) Albastră de supărare şi greutăţile vieţii – 

Institutul Român de Investiţii (siglă). 9) Se tratează… să poată ajunge grea – Om cu 

sufl etul greu. 10) Cea care dă greutate votului decisiv.

VERTICAL: 1) Sensibilă la greutăţi – Obişnuite cu foamea! 2) Mersul cu greutate u

– A da greutate cuvântului care se impune (fi g.). 3) Încărcătură specială din 

material greu (nisip,pietriş), care asigură echilibrul unei nave – Greutate maximă a 

încărcăturii unui vagon, autocamion, etc. 4) A brăzda pământul – Foşti dansatori pe 

la bâlciuri… cu greutate. 5) Ansamblu de greutăţi în formă de alice folosite pentru 

cântăriri în laborator – Element primar la descoperirea legii gravitaţiei. 6) Târg gol! – 

Afectaţi grav de efectele unei crize fi nanciare. 7) Vine ca o pacoste pe capul omului 

– Lăsat… cu greutate! 8) A se lăsa cu greu… la pământ – Cuvânt lămuritor. 9) Intrare 

folosită cu greutate de cei foarte înalţi – Nefi ind arătos, îşi găseşte cu greu aleasa 

inimii. 10) Mai rar aşa pitic – Alt nume pentru doniţe… mici.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

integramă 
Insecte... ucigașe!

Neprihănit

Încadrat în 
pagină

...

...

Îndestulare

Cununi... 
este!

A 
reteza

Venită

Strâns la 
gât

Venit pe 
degeaba

A da 
înapoi

Ţări

Soţie 
de dac

Unici!

Încăpere!

Număr 
mic

Unii... 
răi!

Sărită 
la cap!

Gesturi 
necontrolate

Galbenă la 
fund (var.)

Lipsit de 
conţinut

Prezentat

Cu dinţii 
de cânepă

Mortar cu 
ipsos

Ca 
lămâia

Un număr 
de pite!

Care se 
încurcă!

...

Dungat în 
junglă

Fetele de la 
telefoane!

Singură!

Fir... 
întins (pl.)

Untdelemn!

Urât, 
hidos

Supus 
ventilaţiei

Atlet de 
frunte!

Face 
rost de 
ţesături

Ere!

Intrarea în 
teatru!

1 3 5

9 4 6

6 9

5 6 9

7 6 1

8 2

3

4 1 2

9 3 7

6 2 4

3

1

9 7 3
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6 1 2 7

2 5 6

4 2 1

7 8 4 3
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1 2 6 9 8 4 5 7 3

7 5 8 3 1 6 9 4 2

8 7 4 6 5 9 3 2 1

6 9 3 2 4 1 7 8 5

5 1 2 8 3 7 6 9 4

2 8 1 5 7 3 4 6 9

9 4 5 1 6 8 2 3 7

3 6 7 4 9 2 1 5 8

6 8 4 1 7 9 5 2 3

1 3 7 2 5 8 4 6 9

9 2 5 6 4 3 1 7 8

5 7 8 3 2 4 9 1 6

4 1 6 5 9 7 8 3 2

3 9 2 8 1 6 7 4 5

8 5 1 7 3 2 6 9 4

7 4 3 9 6 5 2 8 1

2 6 9 4 8 1 3 5 7

glume
VASILE GHICA 

1
- Bună ziua, am venit pentru 
terapia de cuplu.
- Și partenerul dumneavoastră?
- Am crezut că-mi daţi unul 
aici! 2

- De câte ori am insomnie, 
beau o sticlă de whisky.
- Şi te ajută să adormi?
- Nu, dar nu mă mai 
deranjează că stau treaz. 

reţeta zilei
Creveţi 
cu usturoi

INGREDIENTE. 225 g creveţi, 10 ml ulei de 

măsline, 10 g unt, 6 căţei de usturoi, sare, piper, 50 

ml suc de portocale, pătrunjel proaspăt, busuioc 

proaspăt.

PREPARARE. Într-o tigaie încăpătoare, încin-

gem untul şi uleiul. Punem trei căţei de usturoi tăiaţi 

felii subţiri, îi călim câteva secunde. Adăugăm creveţii, 

condimentăm cu sare şi piper. Amestecăm bine, 

lăsăm pe foc, la foc mare, două minute. Punem sucul 

de portocale şi lăsăm pe foc alte 2-3 minute. Adăugăm 

verdeţurile tocate mărunt şi trei căţei de usturoi trecuţi 

prin presă. Mai lăsăm pe foc un minut, la foc mare. 

Potrivim de sare şi piper. Se servesc imediat. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Cum a pierdut 
România... 
un judeţ de 
dimensiuni medii

u Emigraţie. „De ce n-ați 
rămas acolo?“/ „N-am putut, 
dom’le! Mi-era dor! Mi-era atât 
de dor de ţară...“, este răspunsul 
unuia dintre invitaţii „Dosarului 
Emigrației“, un capitol în ediția 
specială a emisiunii TVR 1 „Dosar 
România“, de joi, 16 noiembrie 
2023, de la ora 21,00. Mărturia am 
văzut-o în promo, iar comunicatul 
televiziunii naționale arată că, 
în ultimii 10-15 ani, au emigrat 
mai mult de două milioane de 
români, aproape 20 la sută din 
forța de muncă. „2022 a fost 
anul din ultimele trei decenii în 
care au emigrat defi nitiv cei mai 
mulţi români! Pentru o imagine 
şi mai clară, putem spune că 
în ultimul deceniu România a 
pierdut populaţia unui judeţ de 
dimensiuni medii“, spune TVR. 
Partea și mai tristă este că românii 
care aleg să plece sunt tineri și au 
un nivel de educație mai ridicat 
decât cei care rămân în țară, 
astfel că societatea îmbătrânește 
și suferă de pe urma acestui exod 
de creiere. De ce pleacă tinerii din 
țară? Câți dintre ei se mai întorc? 
Care sunt şansele ţării noastre de 
a avea un viitor încearcă să afl e 
Mihai Rădulescu de la invitații 
lui: George Butunoiu, expert în 
resurse umane, profesorul Florin 
Colceag, antrenor al olimpicilor la 
matematică, expert internaţional 
în educaţia de excelență, medicul 
Lucian Chiriac, profesor de 
patologie la Facultatea de Medicină 
a Universității Harvard, Magda 
Grădinaru, jurnalist Spotmedia, 
respectiv, Mihaela Crăciun, 
realizator şi moderator de 
emisiuni la TVR Internaţional.  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Hai la moșul cu proverbe“
Orizontal: u OCHIULSTAP, IENUSEINGA, ARA, IAR, RN, PULS, LALAU, EI, TEI, 
ESL, DATIV, BRAU, RLL, EGO, NI, AA, ARITMII, D, EIAOOICN, LULACASARG.

Dezlegarea jocului de ieri: „Intensive“
Orizontal: u

E, S, I, PRIPONI, ONORAT, D, ASTRALE, CEDA, EI, TR, CA, ANTE, A, CORNIS, TO, R, EA, 
MERO, MARS, VARAN, TATAIRI, O, VIS, PUICAR, IARA, TAIA.

Sunt în 
stare!

Plin de 
pete! 



COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIV, NR. 10.XXX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 3 LEI 

WWW.VIATA-LIBERA.RO

1
6
 O

B
S

E
R

V
A
T
O

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 s

c
u

rt

JOI . 16 NOIEMBRIE 2023

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIV, NR. 10.393 / 16 PAGINI  / 3 LEI 

Ce lucrări s-au finalizat 
în Barboşi şi Fileşti
ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro 

S-au fi nalizat lucrările de 

extindere a reţelei de apă și de 

canalizare în cartierele Barboși 

și Filești, anunţă Primăria 

municipiului Galaţi și operatorul 

regional Apă Canal.

„Am devenit unul dintre pu-
ţinele orașe racordate aproape 
în întregime la reţeaua de apă și 
canalizare. Suntem la circa 99% 
din acest punct de vedere. Fiecare 
cartier al orașului nostru este im-
portant, iar pentru gălăţenii de la 
Filești și Barboși este cu siguranţă 
o veste bună pentru că vorbim de 
accesul la servicii de bază. În ulti-
mii ani avem un adevărat record 
de investiţii derulate în diferite 
zone ale Galaţiului pentru moder-
nizarea și extinderea reţelei de 
apă și canalizare”, a declarat pri-

marul municipiului Galaţi, Ionuţ 
Pucheanu.

Conform Primăriei, în carti-
erul Barboși s-au realizat 5,7 km 
de reţele de apă potabilă, 7,7 km 
de reţele canalizare, dar și trei noi 
staţii de pompare a apei uzate. În 
cadrul reţelei de distribuţie s-au 
realizat circa 150 de branșamente, 
cămine, hidranţi, subtraversări 

drumuri, dar și șapte cămine de 
monitorizare a presiunii, a debitu-
lui și a concentraţiei de clor echi-
pate cu sisteme de transmitere la 
distanţă a acestor parametri, în 
timp real, care sunt deja integrate 
în programul noului dispecerat. În 
toate căminele executate s-au mon-
tat pe branșamente contoare elec-
tromagnetice cu citire la distanţă.

În cartierul Filești s-au reali-
zat 4,5 km reţele apă potabilă, 5,2 
km reţele canalizare și 3 staţii de 
pompare a apei uzate. În reţeaua 
de distribuţie s-au executat cir-
ca 230 de branșamente, cămine, 
hidranţi, subtraversări drumuri, 
precum și șapte cămine de moni-
torizare a presiunii, debitului și 
concentraţiei de clor echipate cu 
sisteme de transmitere la distan-
ţă a acestor parametri, în timp 
real, care sunt deja integrate în 
programul noului dispecerat. În 
toate căminele executate s-au 
montat pe branșamente contoa-
re electromagnetice cu citire la 
distanţă.

Lucrările fac parte dintr-un 
contract de 36,3 milioane de euro 
fără TVA, derulat de Apă Canal, 
în cadrul căruia sunt cuprinse și 
alte zone din municipiul Galaţi. 
Valoarea contractului este de 36,3 
milioane de euro fără TVA.   .

ÎN AȘTEPTAREA ASFALTULUI...  . INVESTIŢIE

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

46 joi

13 - 18 noiembrie 2023

PRF PVL 000035

ANGAJAŢI LA STAT 

CER MĂRIREA 

SALARIILOR
PROTESTE. Câteva zeci de 

angajaţi ai Casei Judeţene de Pensii 

(CJP) Harghita, Agenţiei Judeţene 

pentru Ocuparea Forţei de Muncă 

(AJOFM) şi Agenţiei Judeţene pentru 

Plăţi şi Inspecţie Socială (AJPIS) 

au organizat, miercuri, un protest 

spontan. > pag. 06

DERBI FEMININ 

ADJUDECAT 

DE GĂLĂŢENCE
HANDBAL. Un meci 

important pentru confi guraţia 

clasamentului Seriei B a campionatului 

Diviziei A a avut loc la Galaţi. S-au 

întâlnit ocupantele locurilor 1 și 2, CSM 

Iași și CSM Galaţi, ambele cu câte 

12 puncte, departajate de golaveraj, 

înaintea etapei. > pag. 08

PRF PVL 000019

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

16.11.2023
FIDELITATE

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 13 - 18 noiembrie 2023
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